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Hivatalosan is 
itt van a tél. Hivatalosan is, mert 
tudvalevő, hogy mindig csak akkor 
szokták tudomásul venni a tél való- 
ságos bekövetkezését, amikor a me- 

teorológiai intézet jelentései fagyról 
és havazásról számolnak be. Már pe- 
dig most a meteorológiai intézet is 
ezt teszi. Jelenti, hogy országszerte 
megindult a havazás és beállott a 
fagy. Ez az egyszerü természeti je- 
lenség egymagában véve még sem- 
miképpen sem lenne indokolt arra, 
hogy vezércikk Gzülessék belőle. 
Mert maga a tél bekövetkezésének 
ténye csak egyszerü és évről-évre 
megismétlődő jelenség. Minden kü- 
lönösebb fontosság nélkül. Ami in- 
dokoltá teszi, hogy hivatalos jelen- 
tések alapján felhivjuk a tél bekö- 
vetkezésére a hatóságok figyelmét.: 
az a szegények és munkanélküliek 
ügye. A téli hideg időben a nyomer 
és a szükölködés sokkal elvigelhetet- 
lenebb, mint kedvezőbb időjárás mel- 
lett. Fütetlen szobában, üres gyo- 
morral, meggémberedett tagokkal 
üni a legnagyobk veszedelmet je- 
lenti az egészségre nézve. Gyermek- 
re és felnőttre nézve egyaránt. De 
küönösen sulyos veszedelmet jelent 
azok szempontjából, akik kereset 
nélkül állanak és minden kilátás hij- 
ján kénytelenek, - ha ugyan van 
ehhez kedvük - a jövőbe tekinteni. 
Éppen ezért szeretettel és nyomaté- 
kos hangsullyal hivjuk fel az illeté- 
kes hatóságok figyelmét, hogy a le- 
hetőség szerint mielőtt kezdemé- 
nyezzenek egy kis segélyezési akciót 
a szükölködők érdekében. Ha pénz- 
bei segitségről nem lehet szó, leg- 
ilább természetbeniekkel, elsősorban 
E tüzifa-segéllyel siessenek a szegé- 
nyek és a munkanélküliek támoga- 
tására. Ha a városi tanács kezébe 

veszi ezt az akciót bizonyára tud 
"alamelyes eredményt elérni, hiszen 
Mzoknak a szive. akik a szerencse 
kedvezésépől mégis csak többé-ke- 
vésbé fütött szobában ülhetnek, bi- 
Znyára meg fog esni azoknak a sor- 

akik száraz kenyeren, vagy a 

feszükösepb táplálékon éldegélve 
Wümének annak is, hogy ha akár- 
miyen kicsi segélyben részesülhet- 
nének, A városi tanács jószivére ap- 
Mlálunk tehát, hogy a közeledő ka- 
csonyi ünnepekre való tekintettel 
Bkarolja fel ezt a segélyakciót és a 
aürgősebben tegyen valamit eb 
an az ügyben. Mert az irgalmasság 
ayan nemes cselekedet, amely előbb, 
Agy utóbb megtermi a maga nemes 
mamőleseit és a hála nyomán talán 
teek sokszor igen értékes és szép 
k ekedetek születhetnek. Az irga- 
tát és szeretet nevében kérjük te- 
é az illetékes tényezőket, hogy ve- 

mék mieőbb tudomásul a hivatalos 
peállását és ennek megfelelően, 
n tedjenek is. Lehetőleg minel 

arabb, 

Gerkesztöség és kiadóhivatal: 
Regele Ferdinand 64-é6 

MINDEN ESTE 

POLITIKAI 

(LONDON.) (Reuter.) A novosi- 
birski per és annak várható külpoli- 
tikai bonyodalmai foglalkoztatják az 
angol közvéleményt, mely már azt is 
tudni véli, hogy Ribbentropp londo- 
ni német követ Baldwin miniszlerel- 
nökkel és Eden külügyminiszterrel 
folytatott megbeszélése után éppen 
emiatt az ügy miatt utazott haza és 
tárgyal a nemzett szociálista kor- 
mánnyal. Bár a Foreign Officeban 
lefolytatott eszmecseréről senumine- 
muü jelentést sem adtak ki, de abból 
a tényből, hogy a német követ vá- 
ratlan berüni látogatásáról a ger- 
mán rádióleadók meg sem emlékez- 
tek, arra következtetnek, hogy na- 
gyon is komoly dologról 
Egyes lapok már mélyreható politi- 
kai következményekről is beszélnek 
Anglia és Németország viszonyát il- 
letőleg és pedig határozottan szov- 
jet-ellenes irányokról, ami jelentené, 
hogy Albion bizonyos mértékben 
szakitana eddigi semleges felfogásá 
val és legalább részben antiszovjet 
álláspontot foglalna el. A hajlandó- 
ság erre bizonyos mértékben meg is 
van Londonban, mert a konzervativ 
körök az angol-olasz megegyezés- 
nek egyik legnagyobb akadályát ab- 
ban látják, hogy Róma nehezménye- 
zi London megtartását és az a véle 

FÜGGETLEMN 
LU MEGJELENŐ 

NAPLAP 

jósolnak Angiia külpolitikaj 
Hivatalosan is bejelenfeffék a némef-japán bolsepisfaellenes egyezmény 

aldáirásat - Moszkva megkegyelmezeti a balálrallélt Stickliing néme mér- 

nöknek - Horiby kormányzó felórás láflogalási fefi Mussolininél - Erősenm 

ilámadnak az összes íroniszakaszokon a madridi kormány csapaiok 

ben, ha az angol külügy bizonyos 
mértékben méltányolná Itália Mosz- 
kva-ellenes hangulatát, akkor a föld- 
közi tengeri kérdésben könnyebb len 
ne a megegyezés létrehozása. Ennek 
a véleménynek adnak kifejezést kü- 
lönösen a jobboldali lapok, melyek 
közül a Daily Mail, Rothermere lap- 
ja egyenesen követeli az állásfogla- 
lást a spanyol és novosibirski kérjé- 
sekben, emlékeztetve a kormányt 
arna, hogy a szovjet a nem régi mult 
ban angol alattválók ellen is emelt 
alaptalan szabotázs vádakat. A Mor, 
ning Post véleménye az, hogy az 
jolasz és német külpolitika mozgé- 
Ikonyságát csak hasonló módon le- 

lehet szó. het egyensulyozni, ellenkező esetben 
Anglia minden vonalon ugy járha:, 
mint a most megindult olasz-ame- 
rikai gazdasági tárgyalásokkal. me- 
lyekről mind mostanig senkisem tu- 
dott, vagy legalább is tudni sem 
akart, holott amikor Suvich was- 
hingtoni követ lett, már gondolni 
lehetet4 hogy Mussolini egyik leg- 
kedveltebb emberét nem ok nélkül 
helyezte el az USA-ban. A Daily Te 
legraph is bizonyos álláspont felül- 
vizsgálatot tart szükségesnek és 

igy tényleg nincs kizárva, hogy An- 

glia külpolitikai irányvezetése leg- 

mény alakult ki, hogy abban az eset 

(LONDON.) (Reuter.) A semle- 
gességi konferencia ugynevezett re 

pülő ellenőrző albigottsága tegnap 
délután ülést tartott, melyen elha- 
tározták, hogy a spanyolországi re- 
pülőterek ellenőrzéséhez szükséges 
összegyüjtött adatokat a főbizott- 
ság, illetve a plenáris ülés elé terjesz 
tik. Ezt az ülést lord Plymouth a 
hó 27-re, péntekre hivta össze. 

ALAIRTÁK A NÉMET-JA- 
PAN EGYEZMÉENY 

(BERLIN. (DNB.) Tegnap dél- 
ben ünnepélyes keretek között ke- 
rült sor a német-japán antibolse- 
vista jellegü szerződés aláirására. A 
szerződés aláirói br. Neurath kül- 

ügyminiszter és Japán berlini nagy 

követe voltak. A nmagyjelentőségü 
eseményt dr. Göbbels propaganda- 

ügyi miniszter rádión keresztül kö- 

zölte, felolvasva a szerződés hiteles 

albizottságának ülése 
szövegét és Hitler kancellár erre vo- 

lehessen fojtani. 

alább részben módosulni fog. 
... 

A benemavatkozási konferencia 

natkozó kiáltványát, melyben közli 
a német néppel, hogy a birodalni és 
a japán császári kormány az egyre 
merészebbé váló szovjet provokáció 
ellensulyozására szükségesnek tar- 
totta azokat a módozatokat leszö- 
gezni, melyeknek segélyével minden 
bomlasztó torekvést idejekorán el 

Hangsulyozza a 

kiáltvány, hogy a szerződésnek nincs 

katonai és provokativ jellege, nem is 
kizárólagos, ellenkezőleg, nyitott 
utat enged mindazon államoknak, 
melyek csatlakozni akarnak. Közli 

azt is, hogy a két szövetséges állam 

állandó antibolsevista bizottságokat 

állit fel és ezeknek a Berlinben és 

Tokióban müködő szerveknek köte- 

lességük a bolsevista propaganda fá 

zisairól egymást és a világot is érte- 

siteni. A kiáltvány szövegének fel- 
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olvasása után üdr. Göbbels tartott 
hosszabb ismertetést a szerződés 
szükségességéről és azokról az okok 
ról, amik annak megkötését aktuális- 
sá tették. Az első és legfontosabb ok 
a propagandaminiszter szerint az a 
tény, hogy a szovjet egyre erőseb- 
ben és tevékenyebben beleavatko- 
zott Európa belügyeibe, népíront 
felállitásokat sürgetett, melybe be- 
csempészte agitátorait, hogy forra- 
dalmasithassa a kapitalista államo- 
kat. Hogy ez mit eredményezhetett, 
azt a spanyol helyzet bizonyitja a 
legjobban. Ezekre a törekvésekre a 
német-japán összefogáshoz hason- 
ló együttmüködés lehet a méltó fe- 
lelet. Ugyanilyen szellemben nyilat- 
kozott a Berlinben tartózkodó Rib- 
bentropp és a berlini japán nagykö- 
vet is. 

VARATLAN ENGEDMEÉNYEK 
A SZOVJET RÉSZÉRŐL A 
TALAÁLRA ITÉLT STICKLING 
ÜGYÉBEN 

(VARSÓ.) (Reuter.) A moszkvai 
Tass hivatalosan közli, hogy a leg- 
felsőbb orosz törvényszék helyt 
adott a halálra itélt Sticklingy miáém 
nök kegyelmi kérvényének és bün- 
tetését 10 évi fegyházra változtatta 
át. Ugyanakkor megkegyelmezett 
két orosz eredetü vádlottnak is, kik- 
nek nevét nem közölték ugyan, de 
sejtik, hogy Radek és Rajevszkyről 
van szó, a két ujságiróról, kiknek a 
szovjet belső életének kialakitasá- 
ban hervadatlan érdemeik vannak. 
A megkegyelmezés hire általános 
megéelégedést váltott ki, különösen 
Franciaországban, hol ujabban egy- 

re élesebb birálatok hangzottak el a 
francia-szovjet barátság miatt. 
Semleges politikai körökben az a víle 
mény alakult ki, hogy a megkegyel- 
mezés közös angol és francia Inter- 
venció eredménye és semmiesetre 
se az ismételt energikus német jegy 
zékek következménye. Berlin barmé- 
szetesen élénken kommentálja az 
eseményt és most már szenimel lát- 

hatólag azon igyekszik, hogy reljes 

ártatlanságát is beigazolja s őt ki- 

adattassa, Erre azonban tekintettel 

az éppen tegnap aláirt német-japán 
szerződésre, csak igen kevés kilátá- 
sa lehet. A londoni Reuter iroda köz 

H, hogy a megkegyelmezés hitét 

Eden külügyminiszten az alsóház 

ülésén tudatta a képviselőkkel, kik 



. o1DAL ioestell ért lyam, 1936. nevember a 
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garanfáli minőségben gyári árban csak 

kormánymiiicia a beépitett felkelő 
allasok ehen, anelkül azonban (Bur- 
gos jelentese szerint!) hogy lenye- 

nély 

és a szabadsagoltakat visszahivtá 
Ez a hir nemzetközMeg nagy riadaj 
mat keltett, mire az angol Kormany 

azt osztatlanul igen nagy örömmnel 

rogadtak. loből is lathato - mond 

Ja a hurszolgalatos - hogy Angha 

nek és meg nem adják magukat. 
Egy hatemeletes háztomb bevétele 
példáui több mint 170 ember elete 

mennyire fontosnak tartotva ezt a gesebb sikert ért volua el, annál na- be került, mert A ivatalos ilat ö ik 
nelnyi 6 taltot ert ii a munkásosztagok hivatalos nyilatkozatban közö Jas cl 

kéerdest, mely a megteleiő német: gyobb eredmennyel jáit azonban a emeletről emeletre huzódva védtek hogy a málai hajók spanyol viti viselőh 

országi ellennatást kiváltva köny- 

nyen casus bellivé válhatott volna. 

A szovjet központi vegrehajtó bi- 

zottsága különben csak Stckung né 

met mérnöknek és két társának ke- 

gyelmezett meg, a másik hat novo- 

nemzetlek Madrid falai közölt lezaj- 
lott támadása, melynek eredménye- 
képpen tegnap elesett az északi ka- 
szarnya épülete, továbbá a foghaz 
is, ugy, hogy most már a közben 
erőddé kiépített királyi palotáért fo- 

rendelése csak leváltás celjából tön 
tént, mig a szabadságolások mez. 

szüntetését a Málta környéki óriáy 

viharok tették szükségessé. 

ANTONESCU KRAKKOBOL 
VARSÓBA MENT 

magukat és inkább egy szálig el- 
pusztultak, semhogy élve a nemze- 
tiek kezébe kerüljenek. 

TELJESEN KIFOSZTOTTAK 
AZ OLASZ KONZULATUSI 

(RÓMA.) (Stefani.) A madáridi 
sibirski elitéltet tegnap agyon is, lyik a küzdelem. Tegnap különben olasz konzulatus palotáját teljesen (KRAKKO.) Antonescu külügymi nátor: 

lőtték. . - ahogy a Reuter jelenti - is- kifosztották, ami miatt Rómában niszter tegnap kiséretével és a len szédét, 

HORTHY KORMAÁNYZÓ mételten megjelent Madridban Ro- óriási a felháborodás, lévén a palo- gyel előkelőségekkel együtt megko. illett- 

ROMABAN senberg szovjet követ, hogy kitar- ta exterritoriális terület. Hasonló szoruzta Pilsudszky marsall sirját elsőso1 

(RÓMA,) (Stefani.) Az olasz fő- 

városban tartózkodó magyar kot- 
tásra buzditsa a harcoló, illetve a sors érte a német és portugál követ Károly király, a román kormány é 
kébségbeesésig védekező kormány- 1 e ségeket is. a saját maga nevében. Stenescu tá 

mányzó tegnap délelőtt ünnepélyes miliciát. A harcokról különben a MIÉRT MENT A MALTAI bornok a román hadsereg nevében 

csapatszemién vett részt az olasz Times munkatársa a következőket ANGOL FLOTTA A SPANYOL helyezett le koszorut. A vendégek függet 

uralkodó és trónörökös tásaságában 

ahol Abesszinia képviseletében jelen 

voltak a behódolt Seyum és Getap- 

so rasszok is. Utána a auirináli pa- 

lotában tére vissza, ahol az olasz 

uralkodó pár társaságában megebé- 

delt. Délután felórás latogatást te
tt 

a Palazzo Veneziaban Mussolinmnél, 

Kivel szivélyesen elbeszéigetett. Dél- 

után 6 órakor Róma kormányzója 

Piero Colonna herceg rendezett ün- 

irja: Elképzelhetetlenül heves az 
ostrom és kétségbeesett az ellenál- 
lás. Minden ház meghóditása vér- 
áldozatba kerül, mert a kormányhü 
csapatok szobáról szobára vereksze 

g 

VIZEKRE? 
(LONDON.) A máltai angol flot- 

ta egy részét spanyol vizekre ren- 
delték az angol tengerészetnél pedig 
megszüntették a szabadságolásokat 

ezután megtekintették a várost 
majd Szembeck helyettes külügymi 
niszter bankettjén vettek részt, éj. 
jel pedig folytatták utjuka Varsó 
felé, ahová ma érkeznek mezgz 

aa noe 

irandia katonai küldötiség Is részt Vcs 
a nagy cgyesülési ünnepségeken nepélyes fogadtatást a Capitoliu- 

ep 

özyzól ba esá 

é ahol a korz rola Iviter józser a parlameniben szóváfeffe a magyar
ság sérelmell i 

nő társaságában jelent meg. A disz 
jabb gazdasági jellegü árgyal

ások ndultaik Párisban 

hintókat a Gurinál és a cepitoliumi (BUCURESTI) A 
pén zügyminisztó- vendégek részt vesznek a decemver el-több közbeszólás tar

kitotta. Willa 

üközött a lakosság mindenütt viharos riumhoz érkezett jelentés szerint lá- sejei diszülésen, azután pedig külön- javasolta, hogy a magyar és nérüet 

lelkesedéssel üdvözölte. A fogadáson risban most összehivták a külföldi hi- böző szakkérdésekről tognak velük kisebbségek a kormány hozzájárulá (CL 

megjelent Mussolini vezetésével az telezőket, hogy azok megadják vála- tárgyalni. A kormány egyébként terv-sával vegyes bizottság utján rende
z rül ad 

egész kormány, továbbá a nagyve szukat arra a memorandumra, amelyet he vette, hogy december elsején egy zék a magyar-sváb lakia területe minisz 

zérkar és a haditengerészet előkelőla háborus adósságok törlesztése történelmi és politikai jelentőségű mű- Nen az iskoláztutás kérdését. Pop lolytat 

ségel Badogilo marsallal és de Bo ügyében a román kormány eléjük ter- vat fog közre bocsájtani, amely bőse: lonel és Pop Ghita töb bezöri közbe fontos 

no tábornokkal az élükön. Este a jesztett. A megbeszélések ezen az ala ges anyaggal bizonyitja Romániának sSzólásaira mindenben erélyesen meg állomá 

Guirináiban volt fogadás, melyre ün- pon ma vagy holnap megindulnak. A a csatolt területekhez való igényjogo- védte a Magyar Párt álláspontjá, minisz 

nepélyes meghivást nyertek a kül- tárgyalásokon több neves román gaz sultágát. majd Juca belügyminiszterrel igazok égekr 

földi államok római képviselői is. dasági zakértő Is részt vesz. Ezzel DR. WILLER JOzsEr BE- atta Bogy a Erassói Lapok oetii gának 

Ma reggel 7 órakor indultak el Vik: egyidőben Párisban különböző anyag- SZÉDE tása ügyében a Magyar Párt éppen koszoór 

tor Emánuel, Horthy kormányzó szállitási szerződésekről is tárgyalnak. A képviselőház szerdai ülésén dr, 2 betil
tás érvénytelenitése ügyében majd 

és Umberto trónörökös Nápolyba, VANTU ELŐADÓ SZOMBATON Willer józset magyarpárti képviselő, járt ismételten közbe. nmatsa 

hová fél tizenesyhor rkezte meg, FELEL A VALASZFELIRATI a parlamonti csoport főötitkára, vá eeevee.e...........e..... ékmű 

uey résztvegyeneki a lettal Börönen) A aöntend ei iaszfellvati beszédében a magyartág A LONDONI gn BUD
APEST z 

; Tiklóst ő t . rónbeszéd vitá- ! sérelmeit tette szóvá. mondotta, 
gjob 

Horthy Miklóst tegnap Róma l ját valószinüleg szombaton lezárják. hogy a magyarság nem érvényesül rámut 

nácsának diszülésén a város diszpot Addig még többek között Goga, Iu. het számarányának megfelelőles (LONDON) (Reuter.) A Maty lelkes 

gárává választották s z alkalomunal nian és mások fognak felszé
laini, majd Szóvá tette a felekezeti papok és i nyakirálynő védnöksége alatt, a a leng 

gelonna herceg tartott nagy pesze Vantu előadó válaszol a kormány vé- tanitók nehéz helyzetét, az állanue zyvéoani tecsarte mi
k ee 

SCHACHT DR. UTJA széről szombaton a felszólalásokra. gély hiányát, a szabad iskolaválasz kold Budapest" név alatt A nulaó ragei 

(TEHRAN) tReuter) Dr. Hjal- egemher alsojei ünnepélyes tör tás megneezítéeét a seet egé. 3ágon a londoni legfőbb arisztoktó rbes 

mar Schacht német gazdasági mi- vára 107 i Aiz ilés után a parlamért kelák százajékon kö i i g cia tagjai jezeszt magya ruhákban ban já 

niszter befejezte itteni tárgyalásait szinüleg ei abadságot lyének elmaa poisái jelentek meg és erre a napra 8 mán k 

npiszter befejezte t ivaka ar Az agyesüési nanensékek fényét ság kerüüt nan aszokat, a vidőki ki Szállót is teljesen magyaros stiur gyen 

korimány meghivásának eleget tévea caeh és 1ugoszldv törvényhozás ki sebb állásu hivatalos közegek tül ba endezték át. A balt a lord m ben le 

Bagdadba repült, hol ünnepélyes fo küldöttein kivül még egy francia ka- kapásalt, a magya párt nagygyülé- Uo nyitotta meg és a legnagyobb 

agdadba repült bek elő számára. [1onai küldöttség jelenlete s emelni selnek betitását és g román 1 agadtatással adott kifejezést Set. 

atáct késztettek alő számára [fogja, amely nevember 20-én érkezik pol szősen magyarellenes legalása magyar viselet, a magyar nápt : kir 
L AN A BARCELONAI BLO- az országba. A küldöttséget a hatálron többek között az Odorheiul Ciasul szeti tárgyak a a tánok kezü 

KAD KERDÉSE a vezérkar és a nemzetvédelmi minisz- Románesc lap sokat emlegetett z fete
tt. mag et 

bornok válasza a barcelonai határ- 
- December 4-én rendezi első Kü. a leng 

zónák kitüzésére vonatkozólag még 
SZENZ ÁCI ó 1 

tur-dólutánjái a Dávid Ferenc Egyet lapjai 

mindig nem érkezett be, ami a ro 
Az etérius pelottban dr. 

reign Officeban érthető izgalma 
yörgy püs őméltósága szemő i Já 

Veltett ki, tekintettel arra hogy! 
MÉG lyes vezetés vel az idén is megrende fekszi 

ma négy angol kereskedelmi hajó- e a zia Dávid Ferenc Egylet a mi sójáb, 

nak is kell befutnia a katalán kikötől 
kulturdálutánját. Az elsőt decembi. je, o 

be és e négy gőzös helyzete a felke- 
4-én. Ennek müsora a következ Szó 

lő tábornok előző rendelkezései ér- 
Külteményeiből felo'vas ürmöki esőn ) 

telmében bizonytalanná vált. 
IS Károly, hegedü-számokkal szereb perc 

HEVESEN TAMAD A BAL 
Diviaczky Mária, Ütő Mária zong0l 1hal 

OLDAL MINDEN VONALON .
.. 

kzere mellett edahogarak a a 

(HENDAYE. (Havas,) Megálla- i 
men felolvas Sz. Szappanos Ga0. 

pltható, hogy a ,baloldal, nyilván olcsóbban 
la, A Figaró lakodalma emi ] 

Moszkva ösztönzésére, minden vo- 
zartopera nagy áriáját előa je n Eta 

nalon heves ellenoffenzivát kezdett ÁRUSITJUK A csőéd 
Czeglédy Emma, zongorán kiséri 0g0 

az egyre előbbre nyomuló nemzetiek ] 
Daróczy Zoltán, Chopin és Donnin fejm. 

ellen. Santandernéi, a Toledó-Mad: KizcYEzés FOLYTÁN ÁTVETT 
szerzeményeit játsza Tulogdy ikl 

rid szakaszon és Telaverra de la 
Végül Prof. Lázár csellószám érete é e 

Relnanál, valamit Guadalajaránál is 
szerepel Ütő Mária zongorakis el nb 

több hoves támadást kisérelt meg a [ 
mellett, P. Boros Irén pedig éneke
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Eelpolltika 

ezdvatek. A honatyak meg csak a 
feurati vitánal tartanak, azonban 
máris sejteni lehet, hogy kemeny 
harcokra vam kilátás. A lapok oida- 

jas cikkekben számolnak be a kép- 
viselőház és a szenátus üléseiről és 
különös jelentőségünek mondják Gri 
gore Filipescu általános politikai be- 
szedét. 
A világpolitika Titulesca mükö- 

désétől függetlenül alakult ki. Gri- 
gore Filipescu konzervativ párti sze- 

hátor a szenátusban mondotta el be- 
gzédét, amely védőbeszédnek is be- 
illett - Titulescu mellett. Filhpescu 

elsősorban is azt szögezte le, hogy 

Titulescu mindent megtett és az, 

hogy Olaszország elfordult keleti 

fokonaitól, az Titulescu akciójától 
függetlenül történt, A „Zorile" tel- 
jes terjedelmében közli a beszédet és 
külön is kiemeh a szónoklat azon ré- 

szét, amelyben Titulescu ellenfelei- 

ről beszél. „Nagyon sok ellensége 

volt jobboldali körökben, mert azt 

merte kérni, hogy a mi politikusaink 

A parlamenti szócsaták ismét meg , Hitsernél. A „Dimineata" publicisz- 
tikai Cikket szentel Grigore Eilpescu 
beszedenek, lözzel a beszeddel kap- 
osolatban pedig kiemeli a lap a szo- 
nok azon kijelentését, hogy „a jobb- 
oldali demagogia mindig sokkal ve- 
szedelmesebb, mert őszintebbnek tü- 
nik fel. 
Sajtótörvényrendelet. A Zorile fel- 
tünéstkeltő cikket közöl mai szamá- 
ban a sajtótörvénnyel kapcsolatban. 
Ugyanis arról ir, hogy a kormány 
letett arról, hogy a parlament elé vi- 
gye a sajtótörvény-tervezetet, azon: 
ban szándékában volna azt törvény- 
rendelet formájában életbeléptetni. 
A Zorile ezt élesen kifogásolja, majd 
megjegyzi, hogy egyetlen különbség 
lesz, hogy nem foglal majd magában 
160 szakaszt, mmt az előtervezet, 
azonban a fontosabb részek mind 
benne lesznek. „Ismételjük - irja a 
Zorile -, hogy ezt a hirt jól infor- 
mált körből vettük. Kötelességünk- 
nek tudjuk, hogy felfedjük ezt a 
szándékot, hogy a közvélemény azon- 
nal vigyázzba állhasson és őrköd- 
hessen." ne legyenek nagyobb hitleristák 

égy óraa Slovienice 
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met 
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lete 
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(CLUJ.) Tegnapi számunkban hi- 

rül adtuk, hogy Antonescu külügy- 

miniszter diplomáciai tárgyalasok 

folytatására Varsóba utazott. Nagy 

fontosságu diplomáciai utjának egyik 

állomása Krakkoó volt, ahol a külügy- 

miniszter kiszállott s a helyi előkelő- 

ségeknek és szükebb kisérő társasá- 

gának jelenlétében ünnepélyesen meg 

foszoruzta Pilsudszky marsall sirját, 

majd pedig meglátogatta az elhunyt 
marsall emlékére készült óriási em- 
lekmüvet. Hogy ennek a varsói ki- 
szállásnak milyen a jelentősége, azt 
legjobban az tudja megvilágitani, ha 

rámutatunk arra, milyen fanatikus 

lelkesedéssel áldoznak még most is 
a lengyelek országuk megteremtőjé- 

nek, akinek a neve az uj Lengyelor- 
szágot jelenti. Azt hisszük, nem lesz 
érdektelen tehát, ha rövid néhány 

hrá sorban, egyik nemrégiben Krakkó 

ban ban járt munkatársunk leirása nyo- 
mán képet adunk a legnagyobb len 
ilus gyelnek páratlanul álló és készülőfél- 

ma ben levő emlekmüvéről. 
yobb JOZEF PILSUDSZKY 

Sötéten emelkedik ki Krakkónoak, 

a kirátyok városának piros háztetői 

közül a Wawel, a vár. Itt dultak va- 
Emikor a mult századok fergeteges 

csatái s ezekre a falakra vannak irva 
a lengyel történelem nagy és véres 
hpjai. Ide temetkezett a Jagelló-di- 

hasztia, Koscsiuszko Tádé, Szehiesz- 
János, Poniatowsky herceg és itt 

ekszik tompán csillogó ezüst kopor- 
Sójában Lengyelország ujjáteremtő- 
1, Jozef Pilsudszky. 
Szótlanul lépdeltünk a kripta lép- 
sőn lefelé. Az a tudat, hogy néhány 

mulva szemtől-szembe leszük 
k alott marsallal, ránehezedett a 
vk ünkre. Lent a kriptában hüvös 

t. Összeborzongtunk. Az ezüst ko- 
Porsó négy sarkán némán állotiak 
1t a sötét pálmák és nyugtalanul 10- 
ott az örökmécses. A koporsón 

i volt. Lehelletkönnyü szédülés- 
le fogott el, mikor rámkerült a sor 

ez0 
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üvé 
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tüdt örök ezüst börtönében fehér- 

epülő piramisánál, amelyre minden 
lengyel hord egy talicska földet 
Gyermekek és uriasszonyok az önkénies 

munkásolk közölt 

magasságban négyszögletü üveg- 

e betekintettem az üveg mögé. Ott 

A BolRatattan marsall 

hegyen, Pilsudszky 

kel, vastag lelőógó bajusszal, egyenru- 
haban, uuara kulcsolt fehéerkeztyüs 
kéezzei a „egnagyobb lengyei". Arca 

keveset valtozot.. A halái csak a rán 
cokat simutotta el hideg kezévei min- 
dig összehuzott homlokán. A kom r- 
són egyszerü, sima betükkel ez allt: 

JÖOZEF PILSUDSZKY. 
Ezt a nevet azonban kitörülhetetle- 
nül szivébe véste minden lengyel. 

CSÖNDES IMA A SLOVIENI- 
CE HEGYEN 

Az ódon Krakkó határán ugy töt 
az ég felé Slovienice hegye, mint egy 
összekulcsolt kezü, fekvő óriás. Ezen 
a hegyen emeltek piramist a lengye- 
lek halhatatlan hősüknek, Kosz- 
csiuszkonak és itt osiromolja a felle- 
geket Pilsudszkynak gigászi emlék- 
müve. Negyven méter magas, I0 

csÜTORTÖKON 
NOV. 26-AN 

EnErTSEG 
Fodor László szindarabja 

Horváth Kató ........ 
sIMONE SIMON 

Az Iiskola igazgató. .. 
HERBERT MARSHMALI 

SELECT-ben 
csütörtökön 

Wápláló 

tőképpen akkor, ha pillanatnyilag szűken 

van a pénz. Közelfekvő ilyenkor, hogy azor 

kat a dolgokat igyekszünk kellemesekké 

tenni, melyekre múlhatatlanul szükségünk 

2n. Példénak okáéri készítünk egy csésze 

izesített Kathreiner Kneipp Melátakávézból. 
és jóiző kávét Valódi Franck-kal 

mely nagyon olcsó. 

Kathreineré Hianck 
a mai nefeén nett 

Vlökben ajásénén. 
négyzetméter alapterületüi óriási, 
földből készitett Babel tornyot em1 
nek itt a marsali emlékének. Ezer, 
meg ezer kéz dolgozott ezer meg ezer 

órát, amig elkészült az első tiz métei 

magas körönd. Most a másodiknál 
tartanak. Gyönyörü látvány. A kö- 
röndök tövében a száz meg száz ta 

Hicska, elszórt lapátok, hajlongó mun- 

kások, a hegy lábánál a királyok vá- 
rosa, alattuank egy földhegy, ame- 

lyet millió lengyel hordott össze álha 

tatosan, lángoló lengyel szivvel, upró 

rögökből, a legnagyobb lengyelnek - 

Pilsudszkynak. 
Valami összeszoritotta szivünket. 

Nem szóltunk semmit, nem mondta 

senki, csak mi egymásra néztünk és 

imára kulcsoltuk össze kezeinket. 
ÖT NEMZET FIAI TALICS- 
KAKKAL 

Messze földről, az orosz szteppék, 

a román határ, a Balti-ten er, az 1 

Világ vidékeiről zarándokolnak ide 

lengyelek, hogy csikorgó talicskák- 

kal földet vihessenek az emlékmüre. 
Este nyolc óra volt, mikor kiét- 

keztünk és a feljárón mégis fiatal lá- 
nyok, gyermekek, keménygallécos 
uriemberek, köpenyeges parasztasz, 
szonyok és finom arcu urinők talics- 
kái csikorogtak. 

Nekirohantunk az egyik földhá- 
nyásnak és lázasan lapátolni kezd- 
tünk. Pár perc mulva öt nemzet, 
cseh, román, dán, angol és magyar 
nemzetek fiainak talicskái kanyarog- 
tak a hegyen felfelé. Szótlan volt 
mindenki. A kerekek nyikorgása za- 
varta csak az erdők panaszos sirását, 
amely busan orgonált a hegy fölött. 
Rálehellte erre a hegyre a marsall 
halhatatlan szellemét. Mindenki hall- 
gatott, mert ugy érezte, hogy itt van 
közöttünk és atlasz-köpenyegét ösz- 
szefogva valahol komolyan figyel 
bennünket. ( 

Csodálatos percek voltak ezek egy 
világos nyári estén a Slovienice hegy 
tetején... 

(CLUJ.) Ki gondolná, hogy a vá- 

ros hasznot huz a házi szemétből is? 

Pedig igy van. Évenként 10 ezer 

lejt vasal be a városi pénztár a sze- 

métértékesités koncessziójáért. Tö- 

rök Mihály nevü egyén birja azt a 

jogot, hogy a háziszemétből kiha- 

jássza az iparilag értékesithető anya- 
gokat. Ezért fizet a városnak tizezer 

lejt. 

A koncesszió körül most igen kel- 

lemetlen „affér" pattant ki. Boeriu 

dr. városi tanácsos azt a javaslatot 

tette az időközi tanácsnak, hogy a 

szemétértékesités koncesszióját von- 

ja meg Töröktől, mert nem tartja be 

állitólag a szerződésben vállalt kö- 

telezettségét. Kifogásolta, hogy Tö- 

rök az alkalmazásában levő munká- 

sait nem küldi rendszeresen ofrvosi 

vizsgálatra, továbbá az értékesitésre 

kiválasztott szemetet nem zárt ko- 

csikban szállitja. Az időközi tanács 

bizottságot delegált a vádak igazolá- 

sára. A bizottság jelentése alapján 

a koncessziót megvonták Töröktől. 

A koncesszió kiadására azután ár- 

lejtést hirdetett a város vezetősége, 

amelyet ez alkalommal 50.000 lejes 

bér ellenében egy Flámánd nevü 

egyén nyert el. Török Mihály azon- 

ban nem nyugodott meg az egyolda- 

tu megoldásba, hanem pert inditott 

a város ellen a helyi közigazgatási 

biróságnál. Első fokon Törököt a bi- 

róság elutasitotta keresetével. Török 

azonban a központi közigazgatási bi- 
rósághoz felebbezett, amely a napok- 

ban hozott döntésében a várossal 

szemben kedvezőtlen döntést hozott. 

"lyem párnán, bozontos szemöldök- Megállapitotta, hogy a koncesszió 

Valami bal van a városi szemét- 
koncesszió körül 

megvonása jogtalanul történt és en- 
nek alapján a szemétértékesités joga 
továbbra is Törököt illeti meg. 
A város jogi képviselője felebbe- 

zett a semmitőszékhez a döntés el- 
len. Ettől függetlenül azonban a vá- 
rosnak haladéktalanul vissza kell 
helyeznie jogaiba Török Mihályt 
Mint értesülünk, Török Mihály pol 

gári keresetet indit a város elle 
azon a cimen, hogy a koncesszió meg 
vonásával sulyos károsodás érte. 
Visszamenő hatállyal napi ezer lej 
kártéritést követel a várostól. 

Erdekes pikantériája az ügynek, 
hogy Flamand, aki jelenleg emberei- 
vel szorgalmasan bányássza a szeme 
tet, a koncesszió elnyerése után ke- 
rést adott be a városhoz, amelybn 
a bérösszeg ötvenszázalékos csökken- 
tését kérte. Azzal indokolta meg ké- 
rését, hogy a szemétből 50.000 lejt 
nem lehet évenként kibányászni. 

Vajjon ki felel azért, ha a várost 
a biróság sulyos kártéritésért elma- 
rasztalja?... megkoyei 

- Loezajlott Sárga Ferenc első két 
párbaja. Tegnap Mária-Remetén két 
posztolypárbajt bonyohltottak le. 
Előbb dr. H. A.-val volt egyszeri go- 
lyóváltása sebesülés nélkül, amely 
párbaj a felek kibékülésével végző- 
dött. Utána Kovács Sándor bank- 
tisztviselővel vivott golyópárbajt és 
Sárga golyója Kovácsot a Balkatján 
sebesitette meg. Az orvosok bekötő. 
zés után kórházba szállitották. A 
rendőrség értesülve a dologról, szl- 
goru intézkedéseket léptetett életbe, 
hogy a további párbajoknak elyjét 
vegye. 
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kereskedőök és iparosoknak 
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désben CLUJ. 

MAURICI LEBLANC: 

rejtélyes kártya 
ARSENE LUPIN 

betőrö-király legujabbo kalandjalbél 

u 

4. 

Ez volt minden: egy kártyalap, 
meg a levél, melyet könyvemben az 
éjjeti szekrényen találtam, Elégséges 
ahhoz, hogy megbizonyosodjam ar- 

ról, hogy nem izgató alom üzte ve- 

lem játekát. 
* 

Egész nap folytattam dolgozó-szo- 

bámban kutatásaimat. Nagy terem 

volt, méretei szembeötlő ellentétben 

állotak a villa kis arányaival; diszi- 

tés is épitője különös izléséről tanus- 

kodott. 
A padlót sokszinü kavicsok mo 

zaikja tödte, ezek arányos rajzokká 

rendeződtek. Ugyanez a mozaik fed- 

te a falakat pompeji modorbana ké- 

szült allegoriákkal, bizantinus szeut- 

képekkel és középkori ábrákkal. Egy 

Bachusz hordón lovagolt. Lengő- 

szakállu arany-koronás király jobb- 

jában magasra tartja kardját. 

Egészen fönt, ahogyan müterem- 

ben szokás, nyilott az egyetlen nagy 

széles ablak. Ejjel mindig nyitva 

volt. Valószinü, hogy a betörők lét- 

rán másztak be oda. De ezt sem le- 

hetett bizonyossággal állitani. A lét- 

ra nyomának ott kellett volna len 

nie az udvar keményre taposott ho- 

mokján. És a füvet is le kellett v
ol- 

na gázolniok a villával szomszédes 

háztelken. De mindez nem igy volt. 

Megvallom, eszemágába se jutott, 

hogy a rendőrségre menjek, mert 
a 

tényeket, melyeket fel kellett volna 

sorolnom, nevetségeseknek és elmo 

sódottaknak láttam. Harmadnapra 

azonban leközöltem a Gil Blas-ban - 

akkoriban ebbe a lapba irtam heten- 

ként egy tárcát - e kaland részle- 

tes leirását, mert ez az eset meg 

mindig nagyon hatott ream. 

A közlemény feltünt ugyan, de 

csakhamar azt tapasztaltam, 

nem egy élmény leirásának, hane
m 

kitalált elbeszelésnek tartják. Ami 

kor az ellenkezőjét állitottam, a. két 

Martin ugratni kezdett. Csak Da
sp- 

ry, aki szeretett az efféle dolgokkal 

foglalkozni, jött el hozzám, elmagya- 

ráztatta magának az esetet, elgon- 

dolkodott rajta, anélkül, hogy bár- 

milyen eredményt elért volna. 

Nehány nap mulva Antoine beje- 

lentett egy urat, aki beszélni óhaj- 

tott velem, de nevét nem akarta 

megmondani. Egy körülbelül negy- 

ven esztendős férfi volt, napbarni 

tott, erélyes arcu Erősen elnyütt 

fuházata hozzáillett kissé közönséges 

modorához. 
Bevezetés nélkül, rekedt hangján,

 

olyan kiejtéssel, mely elárulta társa- 

dalmi hovátartozását, igy szólt: 

Dietz dr. szövetségi kapitány olyan csa: 

hogy 

pleestéti 

(BUDAPEST.) A december 2iki, londol 
ni amgol-magyar válogatott mérkőzésre 

tegnap mindkét szövetség összeállitotta 

csapatát. A magyar csapat összeállitása 

az egész magyar sajtóban nagy felhábo 

rodást keltett, mert az angol csapattal 
szemben, mely a londoni lapok szerint 

Sminden idők legjobb angol válogatottja 

patot állitott össze, melynek a legkisebb 
reménye sem lehet a győzelemre. 
A két csapat összeállitása a következő: 
ANGLIA: Tweedy Grinsby Town 

Male Arsenal, Cathing Sheffield Wendes- 
day - Britton Everton, Joung Hudders- 
field Town, Keen Derby County - Crooks 
Derby County, Carter Sunderland, Drake 
Arsenal, Westwood Bolton Wanderers, 
Johnson Stoke Citv. 
MAGYARORSZÁG Szabó - Vágó, Bi- 

ró - Dudás Sárosi dr. Lázár - Sas, Vin 
cze, Cseh, Zsengellér, Titkos. Tartalékok. 

érlási telháborodást keltett Budapesien az anáolok 
elleni csapai összeálitása 

Pálinkás Polgár és Szücs. A magyar csa 

pat pénteken reggel 8 óra 30 perckor uta 

zik el, a mérkőzés játékvezetője a fran 

cia Leclergue lesz. 

Dietz dr. a Sporthirlapban azzal indo 

kolja a sokszorosam levitézlett Szabó, Sas 

és Cseh beállitásátb, hogy „a csapatnak 

echnikávai szépen kell játszania" 

ézért mondott le Toldi beállitásáról 

aki pedig ma az egyetlen lendüettel, ke: 

ményen játszó válogatott csatár. A régi 

Bodnár, Schlosser, Schaffer stb. tipusa, 

aki nem pepecsel a kapu előtt, mint pél- 

dául Cseh, vagy a gyenge fizikumu Sas, 

hanem küzd és lő. A magyar lapok gunyo 

san kommentálják a szövetségi kapitány 

szakmagyarázatát" és azzal szemben a 

balloézzel összeállitott csapat játékosai 

nak becsületbeli köteességükké teszik az 

erélyes, lendületes, gólratörő játékot, 

melynek a „szép játék" csak kiegészitője 

lehet, 

is, 

. 

CApPITol MOZGÓ 

óriási siker ! 
ege 

Ma 

HOLLANDIÁBAN 1S JÁTSZANI FOG 
A MAGYAK VAÁLOGATOTT CSAPAI 
(BUDAÁPEST.) A magyar válogatott lab 

darugócsapat angliai turája ujabb mérkó 

zéssel bővült. Az MLSz ugynis elfogadta 

a hollandok meghivását is és igy a preg 

ram a következő lesz: december 2án An 

glia elleni válogatott mérkőzés, december 

6án Dublinben lrország elleni mérkőzés, 

december 9-én Hágában, vagy Rotterdam 

ban Budapest -Hága, vagy Budapest-Rot- 

tordem mérkőzés, december 13-án Lilleben 

Budapest- Északíranciaország mérkőzés. 

A NAPOCA ELNÖKSÉGE felhívja ös
z 

szes tagjait, hogy pénteken este fél 9 kor 

pontosan jelenjenek meg a Kirkósa Gyula 

elnök vezetésévei tartandó értekezleten, 

mely előtt dr, Baba Constantin az ifjusági 

csapat részére tart előadást a tutball! 

sport elméletéről. 

TöRÖK CSATÁRT KAPOTT, AZ UNI 

VERSITATEA Moszaf egyetemii hallgató 

személyében, aki a legutóbbi edzésen igen 

figyelemreméltó képességeket árult el. 

STEINBACHOT 1S5 MEG KELL OPE- 

RÁLNI. Bucurestii jelentés szerint Stein: 

bach régi lábsérülése az U elleni mérkő 

zésén kinyult ugy, hogy lábát meg kell 

operálni. Valószinü, hogy a kiváló játé- 

kos is a budapesti Molnár főorvos kése alá 

kerül. 
AZ MLSZ ELNÖKI TANÁCSA döntő 

többséggel. a Nemzeti B. Liga felállitása 

mellett dönmtött, a következő bajnoki évben 

tehát megszünik az amugysem életképes 

professzionista liga. 

KARL SCHAEFER OSZTRÁK MUKOR: 

csoLYAZó VILÁGBAJNOK és olimptai 

győztes a jövő év elején feleségül veszi 

Christa Engelmannt, Engelmann udvari 

tanácsonak, a bécsi mükorcsolyázó sport 

egyik legrégibb müvelőjének és Schaefer 

felfedezőjének a leányát. 

AZ EGYESUÜLT ÁLLAMOK GOLFSZ- 

VÉTSEGÉNEK KIMUTATÁSA SZERINT 

az USA területén 1,303.000 golfjátékos van. 

Az elmult években a golfstatisztika szerint 

58,190,.000 játszmát bonyolitottak le több, 

mint 5600 pályáni 

AZz ARCACHONI KERÉKPÁROS P 

LYÁN 27.8 mp.re javitotta meg a megyed 

angol mérföldes táv (4021/, m.) világre- 

kordját Faucheuz francia bajnok. 

A NEMZETI A-LIGA GÓLLOVŐ REKOR 

DERE továbbra is Sony Niculescu 12 gól- 

lal, 2. Dobay 10 góllal, 3. P. Válcov 9 gól- 

lal; 4. Lenghel CFR. Fritz Gloria; Tier- 

jung Chinezul; Szaniszló I. 8-8 góllal. 

i53 EZER LÉJ BRUTTÓ BEVÉTELE volt 

melyből a Victoria 52 ezer lejt kapott a 

„baremmel" együtt. 

Teke-sport 

HIVATALÓS KÖZLEMÉNY, A „Várme- 

gye" és „Kerületi" kupák dijait ünnepé- 

lyes keretekben december elsején, kedden 

este 6 órai kzdettel osztjuk ki a őztes 

és helyezett csapatoknak, illetve játéko- 

soknak Felkérjük a kupamérkőzésesken Folytatiuk.)) 

agsamo GiGLI és MaGY Karó 

a bucurestii CFR-Victoria mérkőzésnak, 

résztvett csapatokat és játékosokat, hogy 
a fenti időpontban sziveskedjenek pouto 

san megjelenni a vármegyeház disztermé 
ben. Cluj, 1936. november 235-ikán. Dr. I. 
E Russu kerületi elnök, V. Fodor föőtit: 
ár. 
VASÁRNAP DELUTAN 3 órakor a Nágy 

Ferenc-féle pályán Speranta-Garda Negru 
propaganda mérkőzés lesz. 

saság- 
0 A SZOCIALDEMOKRATA PÁRT ifju 

sági tagozata folyó hó 206-án csütörtököna 

este fél 8 órai kezdettel a Vasmunkás Ott- 

honban Catedralei ucca 7. A demokrácia és 

a béke cimmel előadást tartanak. 

0 P. DOMBI JóZSEF VALLÁSBOLCSE- 

LETI KONFEREÉNCIÁJA A KEGYESPEN 

DIEK TEMPLOMAÁBAN. P. Dombi József 
jezsujta atya a cluji kegyesrendiek templc- 

mábam folyó hó 27-én, pénteken este 8 órá 
tól háromnegyed 9ig a katholikus fériitár 

sadalom számára vallásbölcseleti konferen 

ciát tart. A beszédek sorozatosak és min 

den pénteken este a fent jelzett időben tar 

tatnak meg. A kiváló jezsuita szónok 

sorozatos előadásaira felhivjuk a katheli- 

kus férfisársadalom figyelmét; akik szá- 

mára elsősorban készülnek ezek az előadá 

sok. 

() A MUNKÁSSZERVEZETEK KULTUR 

BIZOTTSÁGA folyó hó 20-ém, vasárnap dél 

előtt pontosan fél 1t órai kezdettel az Épi 

(ömunkás Otthonban. Vii ucca 7. szám, 

nagyjelentőségü és eddig még mem látott 

kulturelőadást rendez. Ez alkalommal az 

agilis munkásmükedvelők A Métely cimü 

szinművet adják elő A rendkivül érdekes 

darab a nemi betegségeket és a vérbaj 

szönnyü pusztitásait és társadalmi kiha:á 

sait mutatja be a nézőknek A rendkivül 

tanuiságos sziadarab iránt általános nagy 

érdeklődés nyilvánul meg. 
0 CSAK NÉHAÁNY NAP van még hátra 

november 29-éig, amikor az Orpheus kitü 

nő mükedvelői a kath. gimnázium diszter- 

mében szinre hozzák dr. Moldovam Gergely 

volt cluji egyetemi tanár 4 fevonmásos éne- 

kes, táncos népszinmüvét, a Florika szerel- 

mét. Kezdete fél 9 órakor. 

PÉNTEK. november 27. 

BUCURESTI. 6.30 Tomna, zene; szak 

előadások; orvosi tanácsadól 13.15: 

Zene. 14.30. Hangversenylemezek. Irodalmi 

megyedóra. 18; Constantinescu zenekar. 

Előadás, hirek. 20.35 Operaközvetités. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, lemezek, ét- 

remd. 11. Hirek. 11.20; Felolvasás. 11.45: 

Ifjusági közlemények. 13,05.: Ének. 13.30: 

Hirek 14: Postás zemekar. 15.40: Hirek. 

17,15: Felolvasás. 18 Magyar nóták, fel- 

olvasás, jazz zene. 20.10: Sportköziemé- 

IMunkás Mozsgó 
Csütörtökön, penteken, szombaton, va- 

Az evad legnagyobb filmje. Fos ere. 
pekben: Willy Forst, P. Hőrbiger 

Pompeli 

Katonazene. 21.30: Szimfónikusok. 24 20. 

Dél! 

sárnap, - Csak 4 napig 

Királykeringő 

végnapijai 
Monumentalis rendezesa filmsláger. 
Fősz.: eresten Forter, D. Wilsen 

rek. 22.05 Előadás. 23,30: Cigányz 
hes e 
BUDÁPEST II. 19.40: Gyorsírótanfo 

lyam. 20,30: Előadás. 21: Szalonzene. 0 
BeCS. 8.23: Lemezek. 13: Könnyü zeue 

15: Hanglemezek. 17: Bécsi zene. 20,3. 

lÖperett zene. 24.20. Tálnelemezek ; 

Vidám zene. gotása 
BERLIN. 18: Lemezek. 20.20: Traviau, bármil 
lemezeke 22. Band zenekar. pimin 

RSó. 8.30: Lemezek. 13.03: Könnyi ike 
zene. 16.10: Jazz lemezek, 17,30.: Zenekül ket 
gl15. Éhekes dalestt 18.30. Zongoraver ratiku 
seny. 21.15: Filharmonikusok, 23.45. Táne badsá. 
lemezek. és a 

e 9. rendsz 
, Ezz 

szZINHAZ-. latkoz 

a rokna. 

A ROMAN OPERA MUSORA: Minde 

Péntek, nov. 27: CIGÁNYBÁRÓ. Enil ezönet 
Marinescu, a bucurestii opera tenorjával) tulajd 
Szombat, nov. 28. RIGOLETTO. (iskolai 

matiné) Jünk 
Vasárnap, nov. 29. (este): TRAVIAT ért. a 

(Pia Igy szopránnal. / mezés 
Hétiő nov. 30 SZIMFÓNIKUS HANGC Mindi 

VERSENY, Santaliguido zongoramüűvész 
szel. a den 
Szerda, dec. 2. M. BUTTERFLY (Pa ségi ! 

Igy szopránnal) lendő 

sérele 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: s1 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: man 

AVE MARIA. Gigü világhiru éhekes töri 

remekmüűve, a női főszerepben Nagy ajá 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
HALÁLBRIGÁD. Ronald Colman, Claudet 

te Colbert, Victor McLaglen, Rosalind 

Russel, 10 ezer szereplő. Németül be 
szélő világsiker. Műsor előtt a legíris 
sebb Fox világhiradó és romániai ak 

tualtások. 

EDISON MOZGÓ MUSCORA: (c 
ROMÁN ÉS MAGYAR FELIRATOK. -1 *e 

ALI BÁBA ÉsS A 40 RABLÓ. 1001 é' 19. 
szaka meséje Fritz Korbner, Ani2 riay 

May Vong I1. AMIRŐL AZ EGÉSZI nand 
LÁAG BESZEL. Bünügyi dráma, Edua: 

vend 

Rebinsin IIl. Enradó. Helyárak: 10 és nd 
15 lej. Kezdete: 3, 6 és 9. ment 

cia e 

DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: állap 

Csütörtökön: A VÉRZő KARAVÁN. CoW as 
boy film. Fé zerepben: Gary Coope: tot t 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: játjó 

Csütörtökön, pénteken, szombaton, vasár lenn 
nap 3 0 és 9 órakor dupla mi ólb 
1 KIRALYKERINGŐ. Öperett fil eE 
sláger. Fősz.: Willy Forst, Paul éhá 
biger, Heli Finkenzeller. II. POMEI podá 
VÉGNAPJAI, Monumentáliis film szer; 
ma. Fősz.: Dorothey Wilison, Pres ann 

Forster és Basil, Ratbone. III. JOV szó i 

NAL. Román, magyar feliratok. js zép 

vasárnapi előadásokon visszamaradi dolt: 
nincs. Helyárak. 10 és 12 t 3 le' vádi 

sSELECT-MOzGó MUsoRá: 

Sz Csütörtök. pértek, szombat, vasárnaa 

ÉRETTSÉGI. Fodor László nagy ben: 

szindarabja nyomám. Főszereb uth 
Simone Simon; Herbert Marshail; 1 

Chatterton. 
/ 

nyek. 20.30 Operaház előadása. 21.15: Hi 

URANIA-MOZGÓ MUSORA: / 
Csütörtök, péntek, szombat vasár apnű Lac 

ELLOPTÁK A KORONOFF ÉKe a88 
KET. Izgalmas kalandorfilm. y. ján, 

pekben; Mirna Loy; Spencer 1 bira 



nand uton 

v.évfolyam, 1986, povember 27. 

A bucurestii sajtó berkeiben na- 

on jellemző változás történt. Az 

ynevezett „Dimineata" lapok gaz- 

ét cseréltek s a változásról régóta 

övödő mende-mondát hivatalosan 
kiadott jelentés erősiti meg, amely a 

többek között a következőket mond- 
„valóban és teljességgel igaz, 

hogy ezeknek a lapoknak a tulajdon- 

joga más gazdák kezébe került. 

Azokból a felvilágositásokból, ame- 

jyeket később adtunk ki a lap veze- 

(ésére és a kijelölendő vezérigazga- 
tóra nézve, (később ez is megtör- 

tént) mindenki látni fogja, hogy a 

tulajdonjog átruházása nem szam- 

fenyvesztés és hogy ezeket a lapokat 

valódi román termelőerők vették át. 

Ezeknek az a meggyőződése, hogy, 
a 

minden oldalról jövő szélsőséges 
iz- 

gatással szemben most inkább, mirt 

Dármikor, szükség van arra, hogy a 

pimineata lapok folytassák munká- 

jukat az egyensulyozás és a demok- 

latikus elvek védelme terén, a sza- 
badság és türelmesség szellemében 

és a fennálló alkotmányos királysáz 

tendszerének keretein belül". 
Ezzel, az Adeverul és Dimineata 

lapokban meglelent, hivatalos nyi- 

atkozattal szemben nekünk, magya 

toknak is lehetna néhány szavunk 

Mindenekelőtt illonek tartanók kö- 

szönetet mondani a lapkoncern régi 

fulajdonosainak azért a sokszor ve- 

Jünk egy vonalon haladó buzgalmá- 

ért, amit a kisebbségi jogok véd a- 

mezése terén lapjaikban kifejtettek. 

Mindkét lap rendületlenül kitartott 

a demokratikus eszmék és a kisebb- 

ségi népekkel szemben megkövete- 

lendő türetmesség hirdetése terén. 

Valahányszor általános kisebbsegi 

sérelemről volt szó, ezek a lapok 

a
 

ezt a hibát is igyekeznek majd kikü- 

sokszor csodálandó bátorsággal és 

szivóssággal keltek az emberi jogok 
védelmére. 
Akik azonban ezt az „ugynevezett 

sajtót" rendszeresen olvasták, igen 
gyakran fájó szivvel állapitották 
meg, hogy a vádak szerinti százszá- 
zalékosan testvérkisebbség kezében 
levő lapok sem tudtak felülemelked- 
ni a napi politika általános hangula- 
tán és szenvedéiyem. Hányszor meg- 
történt, hogy a magyarokat ért sére- 
lem - még ha általános kisebbségi 
jellege is volt - elsikkadt a nagy 
bucurestii „kisebbség1" sajtó hasab- 
jain. Igen gyakran e lapok vidéki tu- 
dósítói valósággal tullicitálták az el- 
fogult „nemzeti" sajtó magyarelle- 
nes kirohanásait s ha külpoltikai vo- 
natkozásban került a magyar' szó 
cikkeikbe, ép oly éllel birt ez a bel- 
földi magyarokkal szemben, mint 
amilyent az egészen jobboldali la- 
pok használtak. Nem szemrehányás- 
ként mondjuk (mert hiszen nektak 
meg volt a magunk sajtója), de még 
is a történelmi hüség kedvéért le kell 
szegeznünk, hogy nekünk másfél- 

milhós romániai magyarnak a bucu- 
regtii sajtóbirodalomban, ebben á 
politikai nagyhatalomban - soha 
sem volt sajtónk. 
Hogy ez miért volt igy - vagy 

muért nem volt igy - ezt csak a mos 

tani lapközleményből kezdjük meg- 

érteni. Igazi demokráciát, szabadsá- 
got és türelmességet elszintelenedés 
és elposványosodás nélkül csak az 
hirdethet, akinek kezében népi hata- 
lom van. 

Az uj tulajdonosok remélhetően 

szöbölni az igazy demokratikus el- 

vek, a szabadság és türelmesség szol- 

gálatában. . 

ajándéknak alikatmas tár- 
s legelőnyésebben a 

az előamarkodoii 
véegzeii kiielepilés 

(CLUJ,) Hogy az elején kezdjük, 
két év távlatába nézzünk vissza. 
1934-ben történt, hogy Ponta Má- 

ria vendéglőt tartott a Regele Ferdt 
Timisan Andrei és neje 

vendéglője mellett, Pontánénak nem 
ment jól az üzlet, mert a konkurren- 
cia erős volt. És hogy ez az áldatlan 
állapot megszünjék, meg is egyezett 

a „szomszéddal", aki azt az ajánla 
teot tette, hogy amennyiben üzleti el- 
lenfele átvenné az ő üzletét és a sa 

játját megszüntetné, ugy hajlandó 
lenne szerződésileg átadni neki a már 
jól bevezetett és jól jövedelmező ka- 
véházat. Eirre vonatkozólag megá la 
podás is történt közöttük. Irásheli 
szerződést készitettek és irtak alá 
annak rendje és módja szerint. Egy 

sSzép napon aztán Timisan meggon- 

olta a dolgot és mint ahogy azt a 

törlők, törőlközök, kötények, a legszabb nepi munkák, k
arácsonyi 

PITVAR 
a . lonaa Neo. 2 az udvarban [ 

Tizenhétezer lej kártérité 

vádirat mondja, behatolt az uj tulaj: 

Meeeseez 

ruha- és kabátszövetek' 
csergék, pekrécok, festé- 
kes szönyegek, térfi-ing 
anyagok, kender és gyapju 

názösari szövelkezetnél 
szerezhetők e CiUJ, Str. 

önkényeskedéssel 
xniaf 

donosnő üzletébe, akit önkényesen 

kitelepitett, mintegy 30 ezer lej ér- 

tékü áruját, bort, pezsgőt, liköröket 
az udvarra hordott és elfoglalta volt 

tulajdonát. Erre a sérelmet szenve- 

dett asszony a rendőrségre ment, 

hogy rendet teremtessen. Amig azon 

ban visszaérkezett, boldog-boldogta- 

lan hordta el már az udvarra költöz- 

tetett pezsgős és boros, illetve likö- 

rös üvegeket - természetesen azok- 

nak tartalmával együtt - és persze 

ingyen. Erre Pontáné bünügyi felje- 

lentést tett ellenfele ellen, ezenkivül 

pedig a járásbiróságnál kártéritési 

pert inditott. A bünügyi részére az 

ügynek még nem került sor) azonban 
a tegnap megtartott járásbirósági! 

tárgyaláson megállapitották a kárt 

és Timisant 12 ezer lej kárösszeg 
meg éritésére itélték, 

L (CLUJ.) Elszántan áll birái előtt 
acatus Marja Cubla községi cigány- 

asszony a törvényszék első szekció- 

lán. Vülogó szemekkel méri végig a 
irákat, védőjét, a teremszolgát, a 

Szerelem, varázsítal, büvölés és egyéb 
bikáns" érdekestégek - a törvény- 

széki tárgyalótersmben 
közönséget, a falakat és azután a 
földön á'lapodik meg a tekintete. 
- Hallja? - szólitja meg az el- 

nök. - Azzal vádolják, hogy kétezer 

„loestéti 5. OLDAL 

ramvonal 

s 

Pedig nem tenet a rossz 

vételrőll A rokkant csövek 

eszik tönkre a készülék 

hangját. 

U) TUNGSRAM-CS 
szont a békel 

Vásároljon TUNGSRAM rádiócsövet 

csakis eredeti pecsételt csonagolásban 

mi csodaszerért, amelyet az asszony 

ha bead vadházastársának, az azon- 

nal feleségül is veszi. 
- En? Ketezer lejt? - csodálko- 

zik a vádlott. 
- Igen! Igen! Még tagadod? - 

kiált közbe Camplan Mariara, a káro 

sult. 
- Rágja el a penész az észhártyá- 

mat, ha kaptam! 
Szóvai tagadja? - szól közbe 

az elnök. 
Hát tekintetes elnök ur, tisz- 

telt törvényszék, ugy történt, hogy 

a Campian Maria Bandi tehene meg- 

betegedett és elhivott, hogy gyógyit- 

sam meg. 
= Arra feleljen - szakitja félbe 

az elnök türelmetlenül, - hogy ka- 

pott-e, vagy sem kétezer lejt? 

Cscdaszert sohasem adtam ne- 

ki - mutat rá a károsultra - csó- 

kolom a kezét az elnök urnak... 

- Szóval pénzt sem kapott? 

pénzt? - ingatja a fejét a vád- 

lott. - Pénzt? Azt kaptam, de nem 
a csodaszerért. 
- Beismeri, hogy átvette a két- 

ezer lejt? 

- Mikor nem ismertem be - csat 

tan fel a vádlott - csak nem a cso 

daszerért kaptam. Azért adott ne- 

kem Campian Maria kétezer lejt. 

hogy vigyek el egy üzenetet a szon!- 

szédos Sard közsegben lakó szerető- 

jének. Hogy mondjam meg neki, ijöj- 

jön utána már és rabolja el, mert 

már nem birja tovább férje mellett 

az életet, aki pedig nem is férje neki. 

Hazudiki Nem igazi - ugrik 

fel Caámpian Maria. - Ügy hazudik, 

mintha olvasná. Nekem szeretőm? 

Ilyen aljas rámfogást. Amikor ugy 

szeretem a férjemet.. . - és köténye 

sarkával törülgetni kezdi szaporán 

hulló könnyeit. 
De nem vállaltam a megbiza- 

tást - folytatja zavartalanul a vád- 

lott - mert ismerem a férjét - le- 

gyint a károsult felé - és tudtam, ha 

meg fog, agyonver, Erre elment ő 

maga... 1 

= Én?P Én elmentem a szeretőm- 

és fekete elkületü cigányné? 

Csak akkor beszéljen, ha kért- 

dezem - inti rendre az elnök. A vád 

lotthoz: - Folytassa kérem! 
- Na és a férje bizony megfogta 

és alaposan megverte. Erre bosszu: 

ból, amiért nem vállaltam a megbi- 
zatást és amiért nem én kaptam a 
verést, feljelentett. 

lejt csalt ki Campian Mariától vala- Dr. Muntean védőügyvéd tanuk 

höz? - fakad ki Cámpean Maria. - 

Iyent mer állitani ez a feketeképül 

kihallgatását kéri arra nézve, hogy 
az asszonynak a szomszédos faluban 
valóban szeretője volt. A feljelentő 
meg azt akarja igazolni szintén ta- 
nukkal, hogy a cigányné bájitalt 
adott neki, ami kereken kétezer le- 
jébe került. A törvényszék elrendelte 
a megnevezett tanuk beidézését és a 
tárgyalást elnapolta. 

(b. v.) 

UJ TANUK KIHALLGATAÁSAÁT 
RENDELTEK EL A SIKKASZIAS- 
SAL VÁDOLI NYUGDIJPENZTAÁR 

FŐNÖK UGYEBEN 

(CLUJ.) Az elmult napon került 
Hegedüs Kálmán állásából felfüg- 
gesztett nyugidj-pénztárfőnök és tar- 
sa sikkasztási, illetve közokirathami- 
sitási bünpere a tábla elé. Körülbelül 
egy évvel ezelőtt ugyanis a helybeli 
törvényszék Hegedüst két és félévi 
börtönre itélte a fenti büncselekmé- 
nyért, amit a vádlott társával együtt 
megfelebbezett. A tábla itélőtanácsa 
most a védőügyvédek inditványára 
ujtanuk kihallgatását rendelte el eb- 
ben az ügyben és a tárgyalást elha- 
lasztotta. 

FOGADTATÁST KÉESZIT ELŐ 
AZ EGYESÜLÉSI ÖNNEPSEG 

VENDÉGEINEK TISZTELETERE 

(CLUJ.) Tegnap a város időközi 
bizottsága ülést tartott. amelyen 
főképpen a december 3-iki cluji egye- 
sülési ünnepségekkel kapcsolatos lá- 
togatások programjával foglalko- 
zott, Tekintettel arra, hogy a jugo- 
szláv és csehszlovák törvényhozék 
cluji látogataása nagyjelentőségü, a 
város vezetősége mindent megtesz, 
hogy ezt a körülményt minél jobban 
kihangsulyozza. A pályaudvart a két 
szövetséges állam zászlóival diszitik 
fel, ugyanakkor felkerülnek ezek a 
lobogók a városháza, a prefektura, 
az egyetem, a szinház etb. épületeire. 
1s. Délelőtt 11 órakor diszgyülés lesz 
az egyetem aulájában, ahol a vendé- 
geket Stefanescu-Goanga államtitkár 
fogja üdvözölni. A fogadás után a 
vendégek megtekintik a város főbb 
nevezetességeit, majd diszebéd kö- 
vetkezk a Redut történelmi épüle. é- 
ben. Délután négy órakor a Román 
Nemzeti Szinházban diszelőadás a 
vendégek tiszteletére. Ez a rövid váz 
lata annak a programnak, amellyel a 
város az előkelő külföldi vendégeket 
fogadja. Az ünnepségeket előkészítő 
munkálatok megindultak. 

CLUJ VAROSA NAGYARÁNYU 



6. OLDAL 

Aprőhirdetések 

ARANYERT LEGTÖBBET FIZETEK. 
ROSNER ORÁS, EÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 
GELE FERDINAND 114. TAKARÉKOS- 
SAÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGALOK. 

(t 980 

Apréhirdetést LAPUNK RÉSZÉRE felad- 

hat A VÁROS KÖZPONTJÁBAN 18. NIVA KÖL- 

CSONKÖNYVTÁR, Strada Memorandulul 

RNe. 18. 

INTELLIGENS, jó társadalmi állásu uri- 
ember hazassag céljából keresi elvált, vagy 
özvegy tisztviselőnő ismeretségét. „Molett 
jeligere a kiadóba. (7753) 

KOMOLY nyugdijas megértő uriember 
ismeretségét keresem házasság céljából, 
akimél a lelki jóság főérték. „Hátha meg- 
találom" jeligére. (7749) 

SZÖRMEÉK DUS VALASZTÉKBAN. Bun 
dák készitését, javitását legolcsóbban vál- 
lalom. Galiérozások a legujabb bécsi model 
lek szerint készülnek. Bixenspamner ször- 
me szalon, Regele Ferdinand 3., szemban 
a kapuval emeleten. (f ió48) 

Alcazar; Ármegjelöléssel:; Árubörze, 
Agilis; Biztos megélhetés; B. A., Birtok; 
Biztos áilás; Biztos megélhetés II., Con- 
cordia; Cassa; Engros üzlet; Egy ismeret- 
len; Főtisztviselő; Független; Gyermek 
kocsi; Gyógypedagógus; Ganamciaképes; 
Garamcia 6874; Hivatanoknő; Hálás barna, 
Hüséges; Hüség; Iparos II., Intelligens; 
Iparengedély; Ismeretség; jJutalék; Kész- 
pénzüzlet; Korrekt II., Komoly; Kötőnö; 

l 

oestét!- 

FEREI és női biciklit vennék kifogástaú 
lan állapotba. Ajáulatokat részletes leirás- 
sal és ármegjeloléssel kérek kiadóba. 

(7761) 
VILLATELKET keresek belvárostól nem 

nagyon messze (100.000 lejig). Cimeket 
Nova, Memoranaului 16. alá kérek. 

(P 1819) 

MÖST az ideje, hogy pénzzé tegye fe- 
lesleges ingóságait bármije van, hozza be 
a „Balcan" bazárba luliu Maniu 6., eladás 
végett. (f 10)2) 

HÁLÓZATI rádió (Lumofon), kanári ma- 
darak, papagályok eladók és két fiatal 
ember lakást kaphat. Oaásanu 22-a. (P 1825. 
KERESEK megvételre 2 darab márvány 

apot 290x73, 159x73 25 mm. vastagságu és 
egy automata mérleget. Ilie Serb Piata Mi- 
nai Viteazul 11. e(7752) 

10-ES Gamz motort megvételre keesek. 
Str. Pata 153. (7254) 

ELADÓ női télikabát olcsón. Piata Uni- 
rii 11. II em. 3..(70) 

UJ keményfa háló eladó. Petru Rarcs 10. 
(P. 18141) 

TÉPETT GYAPJU (1i2 kg.) perzsaszó- 
nyegnek magyon olcsón eladó. Str. Fop 
Julian 11. (f 1645) 
KOMPLETT háló sürgősen eladó és egy 

vadonatuj szmoking. Str. Márásesti 03. sz. 
(7750 

EGY jó főző kemence sürgősen celadó. 
Grecianu 2.. ((P825) 

KERESÜNK Wertheimkasszát 3-ast, 
esetleg 4-est. Constructio, P. Unirii 34. 

(f i046 
VALÓDI „BERKEL" sonkavágó gép ju- 

tányos áron eladó. Cim a kiadóban. 
(f 1048) 

Készpénz; Karácsonyi esküvő; Költségün- 
ket fedezzük; Kettőszázezer; Lelkiismere- 
tes; Lelki bánat; Modern; Modern I., Ma- 
teriáliss; Nem fontos külön szoba; Magunk 
szerelme; Német; Nyugodt otthon; Havi 
4-5000; Onálló vezető; Otthon; 5-10.000; 
Őszi rózsa; Ragaszkodó; Regele Carol Il., 
Szorgalom; Szórakozzunk; Sors; Szőke isz- 
szony; Sziv és lélek; Tiszteljük egymást; 
Törekvő; Tanitónéni: Tisztességes; Tél; 
Turda; Üzletvezető; Velem boldogulhat; 

Perzsaszönyeg 
szükségleténél tekintse meg állandó kiál 
litásunkat. Legjobb minőség, olcsó árak és 
kedvező fizetési feltételek. Gyapjufonal, 
felvető és leszövő minden szinben. Zsák- 
szőnyegek. Mantákat ingyen adunk. Tex 
til és szövetáru nagy raktár. „Orient" 
Cluj, Strada Nicolae Iorga 16. 

Viszontlátás jeligékre levelek vannak a 
kiadóban. 

dóházban bejáratosak, adják le cimüket 
kiadóbam „Nősülnék" jeligére. (7775) 

ADÁS-VETEL 

GYAPJUSZÖVET 
maradék különbözó minőségü féláron. 
Daszkal, Máloasá 21. (Parcszálloda mel- 
lett). (7714) 
PARCELLÁK eladók a Str. Regalá vé- 
gén, Viz, villany, kanális, járda. Négyzet- 
méterenként 100 ej. Elsőrangu tőkebefekte- 
tés. Értekezni Gáliszternél, Grádinilor o. 

(2365) 
ŐCSKA ruhát magas árban veszek, dus 

választékba eladok. Grünfeld, Regiaa Ma- 
ria o. (7373. 

ARANYÉRT, ezüstért, régi arany müfo- 
gakért legtöbbet fizetek. Elvetia, Regina 

Maria 41. (P i813, 

Részletfizetésre 
Hetl 50 és heti 100 lej részletfizetésre 
vásárolhat bármilyen férfi és női cipő- 
ket, sport és korcsolya cipőket és so- 
sonokat. Méret szerint is készitünk 

bármilyen cipőt. 
A R C cipőkereske- 

.
 

.
 

delmi vállalat 
CLUJ, Sír. Dubdlarilor 132. 

2 DARAB alig használt Zephir kályha 
12 lyuku olcsón eladó. Str. Gen. Poetas 
21. z) 
SZIVATTYUT keresünk duggatyust na 

gyobb teljesitménnyel. Heinrich szappan- 
gyár. (164) 

SPLENDIDNÉL P. Mihai Viteazul 14. 
szvetterek, gyanjubluzok, harisnyák, min 
denféle kötöttáruk gyári lerakata. (f 1504) 

GYONYÖRÜ szép tele hálók, topoiya és 
diófa hálók, ágyak, asztalok, székek; sez- 
lonok; ebédlő és konyhakredencek oicsó" 
eladók. Gen. Poetas ij35. (7775) 

VAÁROSI bunda jókarban eladó. Reményi 
Reg. Ferdinand z0. ((7707) 

MODERN konyha olcsón eladó. Moido- 
vei 8., asztalosnál. (z768 
ELADÓ szürke mői télikabát vékony 

alakra. Ferdinand 75., 2. ajtó. (7766) 
Nől, férfi gyapjuszövetek nagy válasz- 

tékban gyári áron alól kapható Sámuel, 
Máloasá 19. Cimre kérem figyelni! (7762, 
ELADÓ kombiniált diófa funniros szoba 

berendezés. Str. Eminescu 9. (7760) 
KÉTSZOBÁS konyhás uj ház mellékhe- 

lyiségekkel sürgősen eladó. Tace Ionescu 
59. (P 1814) l 

ligére. 

32 ÉVES nős, intelligeus mechanikus viz, 
villany, autó szerelést, központi fütést érti 
ipari vállalatnál, szállodába, gazdaságba, 
helyben, vagy vidéken állást keres. Eset- 
leg kisebb üzemhez társuina. Mosilor 83. 
Zeke L. (Z346) 

ÉRETTSÉGIZETT és 3 éves müegyetemet 
végzett erős férfi román, magyar nyelven 
perfekt, csekély dijazásért bármilyen fizi 
kai munkát, vagy szellemi munkát vállai. 
Cimeket „Jótétemény" jeligére. (7682) 

ALLANDÓ otthont keres urinő, perfkt 
háziasszony, vidékre is. „Megbizható" je- 

(7728) 

MINDENFÉLE kazánjavitást, kazán fol- 
dozást, tüzszekrenyt vállalok. Cimeket 
„Kazán" jeligére. (7042) 
MAGÁNYOS jobb izr. mő házvezetőnői 

szakácsnői állást keres. Varrást is vállal. 
Schwartz, Str. Saguna z. (z738 

ALLAÁSI KAPHAT 

NŐIFODRAÁSZATBAN szaktudással, 
gyakorlattal biró egyént keresek, vagy 
bevezetett üzlethez tőkével társulnék. Vi- 

c (07360) 

JÓLFŐZŐ és rendszerető szakácsct, 
vagy szakácsnőt felvesz azonnal a Farkas 
etterem. Str. Regina Maria 6. (f 1009) 

PERFEKT egyedülálló jólfőző SZAKÁCS 
NŐT keresünk. Cim a kiadóban. (702) 

ÓRÁSSEGÉD KISZOLGÁLÁSHOZ is 
alkalmas, ki aranymüves munkához is ért, 
állandó állást kaphat. Mesterkönyvvel 
előnyben. Tárgu Mures „Juvelia", Regele 
Eerdinand 7. ((f1b42, 

ROMÁNUL is beszélő kisasszonyt kere- 
sek kasszához 5000 lej óvadékkal. Beg 
Ferdinand 3. cukraszdába. (7770) 

MEGBIZHATÓ árva ieányt keresek házi 
munkára házaspárhoz. Cim a kiadóban. 
... (P 1815) 

FIATAL kifutó fiut, biciklizni tudot fel- 
vesz. Schwartz, Memorandului 18., udvar- 

tán, Cal. Motilor 83., ajtó 3. 

bann (P1824) 
AL bejárónő felvétetik, Sir. Fieru- 

ui 87. (f 1650) 
SÜRGŐSEN kerestetik reprezentály fő- 

portás 25-30 ezer lejjel. Cim a kiadóban. 
(7773) 

FÜSZERSZAÁKMÁT kitanult segéd azon- 
nalra felvétetik. Heilper, Piata Mihai Vi- 
teazul 40. (7755) 
PERZSASZOVŐ nőket keresek. Pop Ju- 
Han 11. (f 1045) 
JOHAÁZBÓL való tanulófiu felvétetik 

Heller cipőüzlet. (f 1047) 
MEGBIZATÓ lehetőleg idősebb bejáró- 
a felvétetik. Cim: Str. Mácelarilor 8. Tra- 

(zz7?)1 

.......... 

. 7 E - 

KÖLÖNFÉLEÉK 

BUKKHASAÁB ÖLE 900 
(Nem usztatott, száraz kályhafa, konyha: 
fával,. Regina Maria 1. Regele f 
20. Trafikokban. 

„Biztos megélhetés" jeligére a kiadóba. 

SZÖRMÉT, alakitást; javitást; szörme- 
festést jutányos árban vállalunk. Blánaria 

ban. 

Börkabátokat 
mévet után legolcsóban készitek Bőrkabá- 
tok festését, javitását speciálisan, garan: 

Foch (volt Cal. Victoriei) 5.. sz. (f 160) 

SZORME 
szükségfetét 

MÁRTONFFY 
szüűes . T.-NÉL SZEREZHETI BE LEGELŐNYŐ- 
SEBBEN, HOL átalakitásokat És javITÁso- 
KAT 1S PONTOSAN. GYORSAN ESZKÖZÖL. 
CALEA REGELE FERDINAND NoO. 3. EM. 

JUTÁNYOSAN készit mülábat, támfü- 
zőt, mükezet, ludtalpbetéteket, orvosi has 

kötőket, sérvkötőket orvosi rendeletre Zo- 
ványi, Reg. Ferdinand 4., udvarban, 

(f 1589) 

Börkabátokat 
méret után készitek, egyben festést és ja: 
vitásokat garanciával legolcsóbban válla- 
lok. Bergfeld Izsó, Regele Ferdinand 10. 

t7e12, 

Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 
akadémiai anyagot is, felelősség mel 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

vennék. 
I Keresztesi, Palace kávéház, luliu Maniu 4. 

TÁRSAT keresek pár ezer lejjel prima 
szezoncikk készitésére. „Feles haszonra" 
jeligére kiadóhivatalba. (7779) 

MENYASSZONYI fátyoil, koszoru kiköl- 
csönzés. Reg. F erdinand 22., I. em. (7761) 

KiADÓ LAKAS 
ELEGÁNS, különbejáratu butorozott 

szoba azonnalra is kiadó. Str. Kogálni- 
ceanu 12. (015 

SÜRGŐSEN kiadó mészárszék berende- 
zéssel, vagy cipészmühely. Cal. Victoriei 
118. szám. (334) 

UZINA Electrica 13. alatt kiadó szoba 
konyha mellékheyiségekkel. (7663) 
es ezetyetemannak ....... 

azonnal a központ- 
Kiadó ban 3 szobás, kony 
hás, türdőszobás, balkonos lakás. 
Továbbá bankhelyiségnek, vállala- 
toknak va nagykereskedésnek, 
irodahelyiségeknek is tágas alkal- 
mas szobák. Piata Cuza Voda No. 9 

D szoba konyna era gato 

MODERN bérházban különbejáratu ele- 
gánsan berendezett butorozott szoba furdó 
szobahasználattal azonnalra kiadó. Str. F. 
pávid 18. II 2e. (z4b) 
MEMORANDULUI 6. kiadó 2 ujonnat 

parketázott festett szoba mosdóval, rende- 
lőnek, irodának, garzonnak. (P 1802) 
KIADÓ világos, napos uccai szoba előszo 

ba, toilettfülkével. Str. Regalá 5-a. (P1807) 

LAKÓTARSNŐT butorozott szobába ke- 
resek, esetleg teljes ellátással. Regina 
Maria 14. (7737) 

1 SZÉP nagy uccai szoba, nagy konyha, 
speiz vizvezetékkel, villannyal 850 lejért 
december 1re kiadó Str. Horea 6. szám. 
(Vasut és Dermata mellett). (Pi816) 
KIADÓ uccai 2 szoba konyha, előszoba 

stb. havi 1300 lej. Hasdáu 93. (P tsetz) 
KIADÓ szoba konyha, speiz azonnalra. 

M 
(P i621 

URILEÁNY akótársnőt keresek. Str 

Máloasá 17. Metropol mögött. (7776) 
KAPUALATTI különbejáratu uccai bu- 

torozott szoba fürdőszoba hasznáiattal 
elsejére kiadó. Értekezni: Regele Ferdi- 
nand 89., balra földszint III. (7772) 
KIADÓ szoba konyha szuterinben Cal. 

Motilor 33. Ért. háztulajdonosnál meni- 
állomás mellett. f7z7]) 
KIADÓ egy magy uccai szoba kapualatti bejárattal, Érdeklódmi Cal. Victoriei 9 

5-ik ajtónál (7774) 
KIADÓ különbejáratu komfortos buto- 

rozott szoba sétatéri villában. Str. Cet. 
Goga 7. ajtó 7, (zz65) 

erdinand 
(7602) 

JÓMENETELÜ vendéglőhöz kellő tőké 
vel rendelkező társat keresek. Leveleket 

(f t44) 

Parisianá Str. Memoramdului o., az udvar- 
(7751) 

(CLUJ.) Az 1927 évi zsidóelleny 
zavargások idején a tüntetők sulyo. 

cia mellett készitem. I. Hirsch, Marechal 

V. évfolyam, 1936. november 

URINŐ lakótársnőt keresek fürdös 
lakásomba. Központban. Cim a kiadóba lv 

KULONBEJÁRATU szoba bütegzt) val 
vagy üresen fürdőszoba használattal a 
buszmegállónál kiadó. Str. Axente Se 
14. 

KÉT szobás uccai földszintes ak4 
adó. Avrnam Iancu 18. 

MEGITELTEK A MEGVAKUL 
ZSIDŐ AGGASIYAN KARTER 

TESI iGENYETr 

san bántalmazták Horovitz Beer öye 
zsidó embert, aki az elszenvedett ve. 
rés következtében megvakult. Az 
gastyán már 9 éve pereskedik azért 
hogy elvesztett szeméért az államtól 
kártéritést kapjon. Most került ügye , 
eluji itélőtábla elé, ahol ár. Salamon 
Ignác ügyvéd, magánvádló beszéde 
után a biróság elutasitotta a kereset. 
nek a cluji városi tanácsra vonatkozó 
részét, de elvileg kimondotta, hogy relelő: 
Horovitz Beernek az állammal szem- 
ben kártéritési igényre van jogosult- Nyo. 
sága. Egyben utasitot a a törvényszé. 
ket, hogy ézt a kártéritési összeget ál. aa lapitsa is meg. szerke 

eed zeseezeee Re 
- Uijászervezik a jugoszláv kor- 

mányt. Belgrádi jelentés szerint a seee 
szerb és horvát kibékülés jegyében NAPT 
és Pál régenshercegnek Macsek hor- Rón 
vát vezérrel folytatott tárgyalásai Gör 
alapján a jugoszláv kormányt köze. erse. 
lebbről átalakitják. Az uj miniszter. 
elnök Mazureniecs, a jelenlegi szená- 
tusi elnök lenne, mig Sztojadino- a 
vics, a mai miniszteremök a külügy- 
miniszteri tárcát venné át. A horvt; 
parasztpárt pedig két tárcát kapna A Böl 
a kormányban. - 
- Maniu Gyula november 30-án Adol: 

utazik külföldre. Maniu Gyula, mint, an. 
már jelentettük, rövidesen külföldre 
utaik. Indulása november 30-án lesz. ezpit 
Először Pozsonyba megy, ahol Hod- 
zsa csehszlovák miniszterelnökkei MITEI 
fog találkozni, majd Bécsbe, azután 
pedig Párisba látogat el. Összesen. gabód 
20 napig lesz távol az országtol. ; 
Amit a Curentul irja, Maniu utjában 1 
tájékozódni fog az időszerü összes ; 
külpolitikai kérdésekről. Elutazása 4 AZ 
nem hazulról, Badacinból, hanem És 
Clujrói fog megtörténni, ahol a pát Ri 
vezér néhány napot tölt. üé 
- CANTACGUZINO TÁBORNOK s 

NEM FOG BELÉPNI A SPANYOL ás 
HADSEREGBE. A Capitala cimű a a , jólinformált körökből jelenti, hogy az 
a hir, mintha a Spanyolországba ezüst - az 
kardot vivő Zizi Cantacuzino tábor- s bele 
nok a „Mindent a hazáért" párt vezé: . 
re, a spanyol felkelők hadseregébe z 1s 
való beosztását kérné, nem felel meg K 
a valóságnak. A tábornok hét legioná- éDpe 
riussal együtt utban van ugyan Sp4- en 
nyolország felé, de mihelyt a kardot en 
Moscardo tábornoknak, az Alcazar hős amiko 
védőjének átadta kisérőjével együtb, 
még a karácsonyi ünnepek előtt, visz: a 
szatér az orszálgba. lestet 
- SPECIÁTIS IPARI KAVARA 

KAT LÉTESITENEK AZ ORSZÁG- 
BAN. A Capitala cimű lap ugy tudji, yó 
hogy rövidesen törvényjavaslat készűl Eyógy 

Ispeciális iparkamarák létesitésére. Volgó 
Ezek az iparkamarák teljesen elkülő- ter C nülnek a jelenlegi kereskedelmi é5 ele ! iparkamaráktól. A tervezet szerint hat Wertá ilyen speciális iparkamarát létesitenek " 
az országban, minden országrész szá esti , 
mára egvet-egyet. . A légr 
- Érzékenyen meglopak egy diá elhőze 

kot. Radovici Virgil General Poetás agy 
ucca 20. szám alatt lakó diák felje . lentette a rendőrségen, hogy isme özgy 
retlen tettes behatolt a lakásába és lomá; onnan különböző ruhanemüeket 10 förtöl pott el, mintegy 8000 lej értékben. A bm.k 
rendőrség a lopási ügyben a nyom ami 
zást bevezette



rivesztési hirdetmenyekei 
valamini barmilu más köz- leményi a 

Monitorul Orficial- 
pan való megjelentetésre 
civállal s pontosan teljesit a 

RUDOLF MOSSE 
mirdetővállalai iókja ciuj, 
calca Regeie ferdinand ő. 

felelős szerkesztő és laptulajdonos 

i 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 

Regele Ferdinand 66., balra. 

Teleton: 61. 

NAPTÁR: November 27. Péntek. 
kKóm. Kath. Virgil. Prot. Virgiius. 
6CGör. Kat. Iacov, Persul. 

Jestéti 
A BÖLCS JANCSIKA 
- Melyik csatában esett el Gustáv 

pan. 
-Az ő legutolsó csatájában - vá- 
aszolt Jancsika. 

DTELKÉPESSEG 
- Mit gondolsz, adna-e hitelt a te 
mabód? 
- Ismer az téged? 
Nem. 

- Nos akkor megpróbálhatod. 
ó, AZ A ROMANTIKA! 
Kissék a szinházban vannak, ahol 

agyon szomoru darabot adnak elő. 
fiséné átsirja az első felvonást. át 
4másodikat s mikor a harmadik fel- 
fonás kezdődött, Kiss előzékonyen 
da nyajtja neki a zsebkendőjét. 
= Hadd csak - zokogta Kissné 

- az enyémbe a harmadik felvonás 
s belefér, 

Z IS vIiGASZ 

Kohnt rajtacsipi a rabbi, amint 
éppen „trétht" eszik. 
-Azt hiszed - kérdi tőle dühö- 
Men a rabbi, - hogy szép látvány az, 
imikor a hithü zsidó tréflit eszik? 
-Mbach - feleli Kohn tele száj- 
al - hát akarom én magam igy le- 
lestetni? 

- Ugyeletes gyógyszertárak. Fo- 
Vó hó 21-étől 27-éig a következő 

wvolgálatot; Biró, Unirü-tér, Deme- 
ler Cornel, Motilor ut; Apostol, Re- 
öle Ferdmand ut; Pa óczy gyógy- 
Mertár, General Foch utt 
IDOJÁRÁSJELENTÉS. A buda- 

msti meeórológiai intézet jelentése. 

keeb, több helyen havazás és éjjeli 

A Paul Ehriieh orvos-egyesület 
együlése. A Paul Ehrneh orvostu 
rmányi egyesület közgyülését csü- 
rtökön este 9 órakor tartja a Sa 
mkiubban alapszabályszerü pro- Famma apázabá yszer E 

evfolyam, 1986. november 27. 

rósága értesitette a helyi egyetemi 

Bgesztésével sujtotta a volt egyetemi 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 

Adolf? - kérdezi a tanár az iskola 

tyógyszertárak teljesitnel éjjeli 

üzelmek miatti perében nemrégiben 

rök és más hajó sorsáról sincs semmi 

rész a viz alatt van. 

VEGLEGESSE VALT DR. ROSKA 
PROFESSZOR ELITELÉSE 

(CLUJ.) A hatodik hadtest hadbi- 

hatóságokat, hogy dr. Roska Már- 
ton régész-professzor államellenes 

elhangzott itélet, amely három hó- 
napi elzárással, ötezer lej pénzbünte- 
téssel és jogainak három évi felfüg- 

magántanárt, végleges maradt.. Az 
egyetem vezetősége az értesítés bir- 
tokában elrendelte a fegyelmi bizott- 
ság összehivását, amelynek feladata 
lesz kimondani Roska Márton hiva 
taából való elbocsájtását. 

BORZALMAS VIHAR DÜHÖNG 
A FEKETE-TENGER PARTJÁN 

esS A BOSZPORUSBAN 
(CONSTANTA.) A Fekete-tenger 

par jain több, mint 24 óráia borzalmas 
vihar dühöng, hasonlóképen a Bosz- 
porusban is. Számos hajó sulyos meg- 
rongálódásokat szenvedett. Több hajó 
sorsáról pedig semmit sem tudnak 
Ujabb jelentések szerint egész sereg 
vőzös adott le kétségbeesett segélvhi- 

vó jeleket. Az Erinola görög gőzös 
azt jelentette, hogy Heraclea kikötő- 
jének bejáíratánál sülyedőben van és 
süngős segitséget vár. A helyszinre si- 
ető két török mentőgözősnek nem si- 
került eddig megtalálnia. A Hisar tö- 

Eizos hir. Valószinüler ezek is elsü- 
lyedtek. 
..... e e 

A BIZTOSTTÓNAK TOGARAN ALL 
A TARTAMNGEDMÉENYT 

VISSZATGÉNYELNI AZ IDŐ 

ELŐTT FELMOVDOTT BIZTOSI- 
TASOKNAL 

((CLU) Az uj hiztosiítási törvény 
71-ik azokasza szerint a moghatá- 
rozott időre szóló biztenitási szarző. 
déseket a biztositott fél 5 áv eltelte 
után három havi előzetes felmon- 

ja, A törvény azonban nem mondia 
ki azt, hogy ilyen esetekben a bizto- 
sitó intézetnek jogában van-e, vagy 
sem a tartam-engedmény meefelelő 
vinszatéritését. A biztositó intéze- 
teknek idevonatkozóan az volt az ál 
lásponiuk, hogy a felmondás és a 
szerződés végső lejárata közötti idő 
re ezt az összeget az intézet a maga 
számára követelheti vissza teljes jo- 
gossággal. 
Ebből per is keletkezett az egyik 

zött, akit a biztositó a fenti tartam- 
engedmény megféritése végett bepne- 
relt, A per folyamán a biztositott 
fél azzal védekezett, hogy a biztosl! 
ás1 törvény 71. szakasza alapján őt 
nem érheti semmitéle joghátrány. 
A járásbiróság azonban a biztositó 
javára döntött és ezt az iféletét most 
a törvényszék is megerősitette, 

Ugyan mit fixirozod azt a kicsi 
lyukat? Ugy sem látszik, hiszen az a 

dással megfelelőképpen felmondhat-! 

helybeli pénzintézet és ügvfele kö- 

„leesteti- 

- TÖMEGVÉRENGZÉST RENDE- 
ZETT EGY RÉSZEG SZERB FÖLD- 
BIRTOKOS. A Szabadka melletti uj- 
telepen Pleskovics földbirtokos részeg- 
ségében valami szóváltásból kifolyó- 
lag reálőtt Blesics közrendőr feleségé- 
re, lelőtte a rendőrt, reálőtt felesége 
unokatestvérére, megsebesitett egy 
Tancsics nevü földmüvest, végül 
agyonlőtte magát. A rendőr és a föld- 
birtokos meghaltak, a többiek sebesü- 
lése életveszélyes. Tancsics kisfia, aki 
szemtanu volt, a borzalmas látványtól 
idegrohamot kapott. 
- November 29-én a Román Front 

vezetői nagy értekezletet tartanak. 
Tegnap Bucurestiben Anghelescu 
volt bankkormányzó lakásán. Vaida 
Sándor elnökletével megbeszélés tar 
tott a Román Front országos szer- 
vezetének több vezetője. Résztvettek 
a megbeszéléseken az összes volt 
vaidista miniszterek, megbeszélve 
minden időszerü politikai kérdést és 
a párt belső ügyeit. Vasárnap, folyó 
hó 29-én a fővárosban a párt koz- 
ponti klubhelyiségében tanácskozás- 
ra ülnek össze az összes országban 
levő szervezetek vezetői, amikor is 
minden aktuális kérdést behatóan 
letárgyalnak. 
- A Kisiparos Szövetség közle- 

ményei. A Kisiparos Szövetség cluji 
fiókja november 26-án, csütörtökön 
kezdi meg románnyelvü tanfolya- 
mát, amely teljesen mgyenes. Jelen.- 
kezőket ugy a kezdő mint a haladó 
tanfolyamra még elfogadnak a dé- 
előtti órákban a Mihat Viteazul 17. 

alatti irodában. A tanfolyam esta ? 
és 8 óra között lesz Ugyanott 6--7 
óra között az aktuális gazdasági és 
Hipari ügyekről előadásokat tartanak, 

Select Mozgó 
MA PREMIER! 

Fodor László 
szindarabja nyomán, 

főszerepekben: 

SImone Simon 
Herbert Marshal, 
Ruth chatlerton 

ee 

- HUSZONNÉGYMILLIÓ KÁRTÉ- 

RITÉST ITÉLTEK MEG A COTRO- 

CENII TÖMEGSZERENCSÉTLEN. 

SÉG UÜGYÉBEN Az ilfovi itélőtábla 

egnap hirdetett itéletet a eotrocenlii 

tömegszerencsétlenség vádlottjainak 
felebbviteli ügyépben. A törvényszék 

által egy-egy évi börtönnel sunjtott Va- 

silescu. polgármester és Dolamei épi- 
tési munkálat-vezető egy-egy áévi bör- 
önbüntetését törölték. V. Ionescu épi 
tész büntetését hat hónapról, Cacip 
épitési vállalkozóét pedig nyolc hónap- 
ról másfél évre emelték fal. Blumen- 

feld és Drutu épitési vállalkozó, Cozian 
mérnök és Burcus épitész egyéves 
büntetését helybenhagyták, mig a 
Pompei felmentése elleni ügyészi fel- 
lebbezést elvetették. A kilencszáz sze- 
mély által kért pelgári kártérités ügyé 
Van a tábla bisonyos vállozásokat esz- 
közölt és végeredményben mintegy 24 
millió lej kártérités fizetésére kötelez- 

ite Bucuresti városát. 

7. OLDAL ! 

Az ARDEAI-iak szives figyelmébe 
ajánljuk a világhirü SVÁJCI ÓRA- 
GYAR LERAKATÁT, ahol engros 
árban szercezhetők be a legponto- 
sabb ébresztő és zsebórák. Sporto- 
lóknak törhetelen zsebóra! 

Rendelhetők utánvéttel: 
Depozitul de Cezsseornice 

.AMPINA, RT. CAROL No. 58 
ZSEBÓRA (minden kivitelü) gyári 
szabályozással Lei 205.- 
ÉBRESZTŐÓRA pormentes I-a 

Lei 185.- 
Mindkét fajta óráért 6 évi gyári ga- 
rancia. A speciális törhetetlen cso- 
magolásért és por óért 30 lei kül- 
dendő. - CSAKIS A LERAKAT- 

TÓL RENDELT ÓRÁKÉRT 
ÁLLUNK JÓT! 

- A CFR NYUGDIJAK FOLYO: 
SITÁSAÁNAK ÜGYE. A vasut vezer- 
igazgatósága rendeletet adott ki, 
amely szerint 1936 január 1-étől csak 
is azok a CFR nyugdijasok kapjuk 
meg a járandóságukat, akik hivata- 
losan igzolják, hogy nincsenek más 
állami, megyei, vagy községi szolgá- 
latban. Az ozvegyek még azt is iga- 
zolni kötelesek, hogy nem mentek, 
ujra férjhez. Aki ezen iratok benyuj- 
tását elmulasztja, attól megvonják a 
nyugdijat. 

- Hogyan akarja szabályozni az 
uj kereskedelmitörvény a kényszer- 
egyezségeket? Az uj kereskedelmi 
törvény tervezete szerint nem köthet 
kényszeregyezséget az a cég, amely 
a felajánlott kvóta megfizetésére 
nem nyujt megfelelő garanciákat, 
vagy kötelezvényeket. Ahol pedig a 
megetlőző és visszavont kérések ota 
csak egy év telt el, vagy a megelózo 
kenyszeregyezség óta nem telt el 1eg- 
alább öt év, a cég szintén nem veheti 
igénybe a kényszeregyezség kedvez- 
ményét, 

- Kétmillió lejt kárt okozott az 
Enescu-uccai tüzvész. Jelentettük, 
hogy az Enescu-ucca 13. szám alatti 
Stieglitz féle olaj és benzin-raktár- 
ban nagy tüz pusztitott. A tüzvizs- 
gálati bizotság megállapitásai szermt 
a kár több, mint 2 millió lej, de ez 
biztositás révén megtérül. A tüz 
pontos keletkezési okát még mindez- 
ideig nem sikerült megállapitanii 
- Gheorghiu parancsnok lett a 

tengerészeti és légügyi miniszterjum 
államtitkára. Öfelsége tegnap 
alá Gheorghiu parancsnoknak kine- 
vezését a tengerészeti és légügyi ál- 
lamtitkári székbe. Beiktatása pén- 
teken fog megtörténni. 
- Titulescu nyilatkozott a külpö- 

litikai helyzeről. Párisból jelentik: 
A sulyos betegségéből felgyógyul: 
Titulescu nyiatkozatot adott a „Pa- 
ris Soir" cimü lapnak, amelyben a 
cikkiró Sauervein 
meggyőződését nyilvánitja Titulescu 
valószinüleg mérgezésben szenve- 
dett. A volt külügyminiszter külpe- 
Ntikai nézeteinek alaptételéül a kö- 
vetkezőket állitotta fel: Romániának 

jéletérdeke hogy egyidőben a legjobb 
kapcsolatokat tartsa fenn Németor- 
szággal és Olaszországgal és éppen 
ezért nézi nyugtalamsággal a két ál- 
lam feszültséegét. Románia nem áll- 
hat szemben azzal a csoporttal sem, 
amelynek Franciaország és Anglia 
tagjai s amelyhez az Egyesült Alla- 
okat is hozzá lehet számitani. 

Maja hangoztatta, hogy „bolondság 
volna arra gondolni, hogy Románla 
azok táborába szegődhetik, akik ha- 
tárainak megszakitása árán akarják 
elérni területeik megnagyobbitását, 

előzőleg azt. a 
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Róma rövidesen csaflakozik a japán-németf bolsevistaellenes egyezményőez 
Anfonescu szerini európai peszedelmelit jelenfene, a itf kéi egymással küzdő 
nagy államblok alakulina ki - Dalencidai, Kafalániáboz 6asonlóan, öndlló 

ferületnek nyilvániiják és külön kormányi is kap 

(RÓMA.) A német-japán bolsevista 
ellenes egyezménnyel kapcsolatosan 
angol körökben az a vélemény, hogy 
az egyelőre nem hozhat magával fon- 
tos változásokat Európa politikájá- 
ban. Valószinüleg csere megállapodás- 
ról van szó, amelynek értelmében Né- 
metország fegyvereket szállitana Ja- 
pánnak nyersanyagok ellenében. Bécs- 
ben a megegyezés közzététele nagy fel 
tünést keltett és azt élénk rokonszenv- 
vel fogadták. Olasz politikai körökben 
az a felfogás uralkodik, hogy a japán- 
német egyezményhez Olaszország is 
rövidesen csatlakozik és ez máris szin- 
te százszázalékos bizonyságunak tekin- 
hető. Ciano külügyminiszter tegnap 
hosszabb megbeszélést is folytatott a 
római japán nagykövettel és valószi- 
nüleg éppen erről a kérdésről. 

ANTONESCU ÉRDEKES NYI- 
LAKOZATA 

(VARSÓ.) Antonescu román külügy- 
miniszter nyilatkozott az ujságirók- 
nak. Kijelentette, hogy Beck lengyel 
külügyminiszterrel együtt teljesen 
egyetértenek abban, hogy Európa leg- 
nagyobb veszedelmét jelentené, ha 

itt két nagy államblokk alakulna ki, 
amely egymással küzdelembe bocsájt- 
koznék. Románia külpolitikai vonat- 
kozásban nem csatlakozik semmiféle 
olyan blokkhoz, amely a szovjetet is 
magálban foglalja, de olyanhoz sem, 
amely a szovjet-ellenes jellegü. Szövet 
ségi viszonyt akar azonban Lengyel- 
országgal fenntartani, baráti kapcso- 
latokat a kisantanttal és Franciaor- 
szággal, de jó viszonyt kiván a szom- 
széd államokkal is fenntartani. 

MAGYAR POLITIKUSOK RÓ- 
MAI TANÁCSKOZÁSAI 

(RÓMA.) Darányi magyar minisz- 
terelnök tegnap kijelentette az ujság- 
iróknak, hogy Kánya külügyminisz- 
miniszterrel együtt hosszas tanácsko- 
zást folytatott Mussolinivel és Ciano 
gróffal, mikor is a két ország politikai 
és gaztdasági viszonyait tárgyalták 
le a legteljesebb egyetértésben. Majd 
beijelentette, hogy Mussolinit meghivta 
Budapestre és a Duce a meghivást el- 
is fogadta. Mussolini budapesti látoga- 
tására valószinüleg tavasszal kerül sor 
Ugvancsak közlik, hogy az olasz ki- 
rály is viszonozni szándékszik Horthy 
kormányzó látogatását és Mussolinivel 
egyidejüleg érkeznék Budapestre. 
Fgyébként az olasz király a tegnapi 
lszebéden meleg szavakkal üdvözölte 
Horthyt, aki pohárköszöntőjében szi- 
vélyes hangon válaszolva az olasz ki- 
rályi családot és az országot éltette. 
Ma az uralkodó a vendégek áés az olasz 
előkelőségek a nápolyi flotta diszszem- 
tén vesznek részt, amelyen 108 hajó 
gyakorlatozik. 

PAL RÉGENS HERCEG AZ 
ANGOL KIRAÁLYNAL 

(LONDON.) Edward király teg- 
nap kihallgatáson fogadta Pál ju- 
goszláv régens herceget. A kihaliga- 
tásról részletek nem kerültek nyilvá 
nosságra, de annak mindenképpen 
komoly politikai jelentőséget tulaj- 
donitanak. 

CSAK KISEBB JELENTÖSGÜ 
HARCOK - 

(GIBRALTAR.) A felkelők egyik 
hajója a tengeren tegnap rálőtt egy 
ismeretlen szovjet hajóra. Rómába 

viszont az a hir érkezett, hogy a 
madridi olasz nagykövetség palotá-] 
ját felelőtlen elemek kifosztották. A 
valenciai belügyminiszter közlése sze 
rint a cartageniai német konzul 
nyomtalanul eltünt. A lakásán tar 
tott házkutatáskor olyan titkos ira- 
tok kerültek elő, amelyek a felkelők 
szempontjából nagy jelentőségüek. 
Párisba az a hir érkezett, hogy a 
madridi vörös védőrség parancsno- 
kát, Miaja tábornokot az anarchis- 
ták erélytelenséggel vádolva lemon- 
dásra kényszeritették. A valenciai 
rádió állomás szerint a madridi kor- 
mány most tudvalevőleg itt székel. 
Valenciát, Katalóniához hasonlóan 
önálló területnek nyilvánitják és kü- 
lön kormányt kap. 
A Madrid körüli nemzeti csapatok 

egyik főtisztje kijelentette, hogy 

Madrid elfoglalása azért késik, mert 
a hadmüveleteket egyrészt a zord 
időjárás késlelteti, másfelől a fővá- 
rost mindenképpen mentesiteni alar 
ják a teljes pusztulástól. A bevonu- 
lás részlete pontosan ki van dolgoz- 
va és arra hamarosan sor kerül. 
Tegnáp egyébként csak kisebb jelen- 
tőségü harcok voltak. A nemzeti re- 
pülők megfigyelése szerint Madrid- 
ból az emberek tömegesen menekül- 
nek. Végül Rabattból az a hir érke- 
zik, hogy Santa Cruz dela Perrában 
a felkelők emberei letartóztatták 
Garcia Artadel állitólagos ujságirót 
és bünársait. Artadel Délamerikába 
akart szökni. Hir szerint ő volt a 
madridi vörös „cseka" megszervező 
je, aki 2000 nemzeti érzelmü spa- 
nyolt vetett fogságba, akik közül 
tudvalevően 1600-at ki is végeztek. 

(CLUJ.) Ez év februárjában a kö- 
zeli Rechitel havasi községben egy- 
szerre két esküvő volt. A két esküvő 
násznépe, valami régi ellentétből ki- 
folyólag összekapott egymással és a 
harc azzal végződött, hogy Giurgiu 
Juon legény holtan maradt a helyszi- 

Matévi fegyházbüntetés gyilkosságért 
nen. A csendőrség Handrea Joan falu- 
beli legényt, mint a gyilkosság tette- 
sét, letartóztatta és biróság elé álli- 
totta. A cluji törvényszék IV. szekció- 
ja ma itélkezett ebben az ügyben és 
Handreat 6 évi fegyházbüntetéssel suj- 
totta. Handrea felebbezett. 

A danzigi nemzeti szocialista vezér 
szenzációs nyiatkozata 

(VARSÓ.) A Havas jelentése szerint 
Förster, a danzigi nemzeti szocialista- 
párt vezetője, egy gyülésen kijelentet- 
te, hogy a szabad város a karácsonyi 
ünnepek alkalmával Hitlernek adandó 

ajándék gyanánt Németorszálghoz fog 
csatlakozni. Förster bejelentette azt 
is, hogy a legrövidebb időn belül le- 
számolnak az összes ellenzéki pártok- 
kal. 

sSulyos term észetü késelé 
a rituális mészárszékben 

Falusi földmünves és piaci elárusifó verekedése 
a Mi6ai Difeazul-féren 

(CLUJ.) Két sulyos termésetü ve- 
rekedés foglalkoztatta tegnap arenl- 
őrséget. Az első botrány szintere a 
Mihai Viteazul-tér volt, ahol Cuza 
Josif Vidra községi (Turda megye) 
földmüves valami okból megvert egy 
piaci elárusitó gyereket. A közelben 
lévő Campian József cluji Fanatilor te 
lepi férfi kérdőre vonta Cuzát, hogy 
miért bántalmazza a gyereket, mire 
Cuza Campiant is ütlegelni kezdte. 
Ez önvédelemből egy elárusitó nsz- 
tal melletti széket kapott fel és az- 
zal teljes erőből fejbe vágta ugy, 
hogy a földmüves a földre rogyott., 
A kihivott mentők vitték el, miután 
sebeit bekötözték. A rendőrség ké- 
sőbb a verekedés mmdkét szereplőjét 
őrizetbe vette. 
A másik botrányos eset a Dubá- 

larilor-ucca 1. ezám -latti rituális 
zsidó mészárszékben játszódott Ja. 
Itt Lévi Imre Basarabia-ucca 22. 
szám alatt Iokó 54 éves férfi itfas 
állapotban összekapott a mészárszél 
Rosenfeld Dávid nevü 27 éves Xeno 
polucca 3. szám alatt lakó segédé- 
vel. Veszekedés közben Lévi egy kés- *. 

sel leszurta a mészáros segédet, akit 

kórházba. A szurkáló Lévit az előhi- 
vott Cheches Onisiu közrendőr őri- 
zetbe vette és előállitotta a rendőr- 
ségen, ahol kihallgatása folyamat- 
ban van. 

- Elkészült a japán áradások fe- 
kete statisztikája. Tokiól jelentés 
szerint a legutóbbi Akita-tartomány- 
ban pusztitott árvizkatasztrófa feke- 
te-statisztikáját most tették közzé. 

Az árviz folytán öt helység teljesen 
elpusztult. A halottak száma 1200. 
tszáz ház rombadőlt, 800 sulyosan 

megrongálódott. Az anyagi kár sok 
millió yenre rug. 

- VÉRES SZERELMI DRÁMA AZ 
OSZTRÁK FŐVÁROSBAN. Bécsből 
jelentik: Véres szerelmi dráma játszó- 
dott le tegnap az osztrák főváros III. 
kerületében. Schrank Antal 26 éves kő- 
müves három revolver lővéssel meg- 
ölte menyasszonyát, egy táncosnőt, 
majd önmagával végzett. Bucsuleve- 
let nem hagyott hátra, de tettét min- 
den valószinüség szerint szerelmi csa- 

a mentők sulyos állapotban vittek a 
lódás, vagy féltékenység miatt követ. cse 
te el. ; 
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előadóművésznő a Ujságiró-klubban 

büntetéssel. - Puti 

gyától 3000 lej lopott, egy évi elzá- 

zincescut megfenyegető vasgárdistá- 
kat. A brasovi hadbiróság most itél- 

az ügyében, akik mint emuékezetes, 

Barsan és Dumitru Savof 3-3 havi, 

SULYOS SEBESÜLTJE VAN 
REPÜLŐGEÉP SZERENCSEI 
SaGNEK. Washingtonból jelemy. 
Csikágó közelében lezuhant egy utas 
szállitó repülőgép, kilenc utasa szür 
nyethalt, 20 pedig sulyosan megy 

e 

- Ma este Fanny Jutter jide) 

Ma, csütörtökön este Fanny Jutter 
jiddis előadómüvésznő jiddis és héber 
nép- és müdalokat énekel az Ujságiró 
klubban. A kitünő előadómüvésznő sti. 
lusos előadásával, iskolázott hangjá. 
val a világvárosok jiddis szinpadjain 
fényes sikereket aratott. Fanny Jutter 
a világhirü varsói zsidó komponista 7 Snéjer és a bucuresti Zeneakadémia 
tanára, Enrico Pergola tanitványa. A 
témjelzett előadómüvésznő koncert- 
jére ezuton hivja fel az érdeklődök E 
gyelmét az Ujságiró-klub vVezetősége, 

- Hadbirósági hirek. A hadbiró. ság Serban Dumitru cluji 
mert egy hatósági közeget sulyosan megfenyegetett, 400 lej pénzbirság. gal sujtotta.- V. Bidi György 
ugyancsak ecluji lakóst pedig jogta- lan fegyverbüntetésért 200 lej pénz- 

Alexandru 87. gyalogos tisztiszolga, mert hadna. (BU 
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rást kapott. - Gardan Dumiru 
csendőrközlegény büntetése külföld- 
re Szkéséért 8 hónap. - Nadel Ef 
raim 88-as gyalogosé, aüi betöréses 
lopást követett el. a kantin-készle 
teit megdézsmálva egy év, mig Ivan 
Florea 31-es üzéré, aki egyik bajtár- 
sának köpenyét lopta el, 4 hónap. 
Vbasárnap avatják fel a Nasaud- 
megyei uj vasutvonalat. Ilva Mica 
és Ilva Mare községek között uj vas- 
utvonaiat épitettek. Az uj vonal fel- 
avatása november 29-én, vasárnap 
lesz a CFR vezetőinek és több parla- 
menti tagnak jelenlétében. 
.- Elitélték a Madgearut és Me 

kezett azoknak a vasgárdistáknak 

Madgearu volt minisztert és Mezin- 
cescu politikust halállal fenyeget- 
ték meg. A késő éjszakáig tartó tár 
gyalás után a biróiság egyhangulag 
a következő itéleteket hozta: Radu 
Cucuianu félévi elzárás és 2000 lej 
pénzbirság, Gh. Bozdoc 3 havi elzá 
rás és 2000 lej, Joan Ulitra, Mircea 

elzárás és 100 lej pénzbirság. Az 
téleteket a hadbiróság a közrend 
megzavarására vonatkozó törvény 
és büntető törvénykönyv szakaszai 
alapjaán hozta. Cucuianu kivételevel 
az összes vadottak két nap mulva 
szabadiabra kerülnek, miutan bünte- 
tésük lejárt. 
-A hütlen tisztviselő által elsik 
kasztott összegeket a város nem kö 
veelhei még egyszer. A közigazgai 
tási tábla ÍI. szamu tamácsa Nicola 
Simon vizüzemi alkalmazott 296 ezef 
lejés sikkasztásával kapcsolatban, 
akit az itélőtábla egy évi börtöné 
itélt, most érdekes döntést hozott. 1 
város uganis több háztulajdonos k zött Sebestyén Dávidnétől masodi 
ben is behajtotta a vizdijat. Ezé 
Sebestyénné a közigazgatási biróság 
hoz fordult, amely most ar. Mti 
ügyvéd érvelésérs kimondotta, hogy/ 
a városi tisztviselő által elsikakasz 
tott vizdijak megfizetését nem let 
még egyszer követeini azérdekeltek 


